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Zamówienia na wynos przyjmujemy w godz. 10:00-18:00
Dowieziemy posiłek dla potrzebujących! 

Tel. 62 78 24 959

Piątek-sobota: 10:00-23:00, pozostałe dni: 10:00-21:00

STADION SPORTOWY
tel. kom. 502 023 549

email: piotrkukotko@o2.pl
Piotr Kukotko

Mieszkańcy powiatu kępińskiego już dawno nie od-
czuli tak silnych mrozów, jakie nawiedziły nasz region 
w ostatnim tygodniu. W Kępnie w nocy minusowa 
temperatura czasami przekraczała -10 stopni. W dzień 
wahała się od -4 do -8 stopni Celsjusza. str. 3

str. 4

Wspólnie kolędowali 
na Muratorze

str. 7

Trzaskające mrozy opanowały Kępińskie

w SKT NIEDŹWIEDŹ KĘPNO

T RE N I N G I

Wracamy do treningów w Kępińskim Centrum Sztuk Walki Niedźwiedź 
i zapraszamy wszystkich, którzy chcą zacząć ten rok aktywnie. 

W przerwie przeprowadziliśmy remont, aby zapewnić Wam jeszcze lepsze warunki 
do treningów – do dyspozycji mamy nowy ring, maty oraz niezbędny sprzęt treningowy. 

Jesteśmy dla Was otwarci 7 dni w tygodniu. 
 

Kępińskie Centrum Sztuk Walki Niedźwiedź,
ul. Ruchu Oporu 2 (budynek Fachowca), 63-600 Kępno 

W naszej ofercie znajdziecie: 

TAEKWON-DO 
 trener Ania – 531 708 328 

trener Andrzej – nowe grupy dla dzieci i młodzieży – 796 611 700 

KICKBOXING 
trener Ola – 662 332 544 

BOKS 
trener Bogdan – nowa grupa dla dzieci – 452 479 745 

MMA 
trener Paweł – nowa grupa – 667 753 569 

SAMOOBRONA DLA KOBIET 
trener Andrzej – nowa grupa – 796 611 700 

Niezależnie od wieku czy poziomu zaawansowania, każdy znajdzie coś dla siebie. 
Nie zwlekaj – dołącz do nas, spróbuj swoich sił i trenuj w profesjonalnych warunkach.

S e r d e c z n i e  z a p r a s z a m y !
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Zdjęcie z baliku karnawałowego w Przedszkolu Samorządowym nr 2 w Kępnie, 1998 rok. 
Osoby rozpoznane na zdjęciu: Maria Szmaja, Mieczysława Lorczyk, Jadwiga Olszewska, 
Katarzyna Ochap, Julianna Jagieniak, Maria Burzała 

Umowa została zawarta pomię-
dzy Powiatem Kępińskim a Caritas 
Diecezji Kaliskiej. Ze strony Powiatu 
umowę parafowali: starosta Alicja 
Śniegocka oraz wicestarosta Renata 
Ciemny, natomiast ze strony Cari-
tas Diecezji Kaliskiej – dyrektor ks. 
Piotr Kowalek.

W wyniku zawartej umowy Ca-
ritas Diecezji Kaliskiej w 2026 r. bę-

W grudniu ur. w Starostwie Powia-
towym w Kępnie odbyło się podsumo-
wanie programu FERS, realizowanego 
przez Liceum Ogólnokształcące nr I 
im. mjra H. Sucharskiego w Kępnie w 
ramach projektu „Euro-Eko rozmowy 
o niewygodnych sprawach”, który re-
alizowany jest w szkole od 1 września 
2024 r. do 28 lutego 2026 r.

Projekt jest współfinansowany 
przez Unię Europejską ze środków 
Europejskiego Funduszu Społeczne-
go w Programie „Fundusze europej-
skie dla rozwoju społecznego 2021-
2027” i realizowany na zasadach 
Programu „Erasmus+”.

W ramach programu 26 uczniów 
wzięło udział w mobilnościach gru-
powych do dwóch szkół partnerskich 
– Gymnasium Ulricianum w Aurich 
(Niemcy) i Vollen Ungdomskole 
(Norwegia). Opiekunami podczas 
wyjazdów byli: dyrektor liceum i 
nauczyciel języka niemieckiego – 
Danuta Stefańska oraz nauczyciele 
języka angielskiego – Izabela Ma-
ciejewska i Maciej Adamek.

Cele projektu to: otwarcie się 
uczniów na nowe kontakty rówieśni-
cze poprzez uczestnictwo w mobil-
nościach zagranicznych, rozbudzenie 
świadomości młodzieży na temat 
konieczności dbania o otaczające ją 

Umowa została zawarta z do-
tychczasowym Operatorem Sp. z o.o. 
EuroMatpol z Budzisław Kościelny. 
Umowę podpisała starosta Alicja 
Śniegocka, przy asygnacie skarbnika 
Marcina Trojaka i członka Zarządu 
Marka Potarzyckiego.

Powiat Kępiński otrzymał z Fun-
duszu Rozwoju Przewozów Autobu-
sowych o Charakterze Użyteczności 
Publicznej 1 328 652,00 zł dofinanso-
wania do przewozów autobusowych.

Oprac. m

Środowiskowy Dom Samopomo-
cy otrzymał nowy samochód zaku-
piony na potrzeby przewozu osób z 
niepełnosprawnością. W uroczystym 
przekazaniu nowego pojazdu uczest-
niczyli wszyscy podopieczni ŚDS, 
zastępca zastępca burmistrza miasta i 
gminy Kępno Krzysztof Godek, kie-
rownik ŚDS Justyna Kolendowicz-
-Czakon oraz kierownik Referatu 

Zawarcie umowy o realizację zadania publicznego pt. 
„Wsparcie realizacji zadania z zakresu ustawy o pomocy 
społecznej, dotyczącego prowadzenia ośrodka interwen-
cji kryzysowej na terenie powiatu kępińskiego”

„Euro-Eko rozmowy o niewygodnych sprawach” – podsu-
mowanie programu FERS, realizowanego w Liceum Ogól-
nokształcącym nr I w Kępnie

Caritas poprowadzi ośrodek

Młodzieżowy program 
międzynarodowy

dzie prowadził ośrodek interwencji 
kryzysowej dla mieszkańców powia-
tu kępińskiego. Celem prowadzenia 
ośrodka interwencji kryzysowej jest 
podejmowanie działań na rzecz osób 
i rodzin będących w stanie kryzysu, 
przywrócenie równowagi psychicz-
nej i umiejętności samodzielnego ra-
dzenia sobie.

Oprac. m

środowisko, przełożenie działań pro-
jektowych (związanych z dbałością 
o środowisko lokalne) na prace pla-
styczne, mające na celu podniesienie 
świadomości ekologicznej.

Efektami projektu będą głównie: 
zwiększenie wiedzy uczniów na te-
mat działań proekologicznych oraz 
przyrost tzw. kompetencji miękkich, 
szczególnie związanych z budowa-
niem relacji rówieśniczych.

Podczas spotkania, w którym 
wzięli udział: starosta Alicja Śnie-
gocka, przewodnicząca Komisji Edu-
kacji i Promocji Powiatu Kępińskiego 
– Regina Marczak, naczelnik Wy-
działu Edukacji i Sportu – Andrzej 
Jóźwik oraz przedstawiciele liceum: 
dyrektor D. Stefańska, szkolny ko-
ordynator projektu Paulina Pacyna-
-Dawid i nauczyciel języka angiel-
skiego M. Adamek wraz z młodzieżą, 
przedstawiono prezentację multime-
dialną, obrazującą działania w ra-
mach programu w szkole, wręczono 
certyfikaty potwierdzające mobilno-
ści uczniów, a także podziękowano 
za dotychczasową współpracę liceum 
z organem prowadzącym. Wartość 
projektu: 176 686,86 zł. Wysokość 
wkładu z  Funduszy Europejskich: 
145 802,00 zł.

Paulina Pacyna-Dawid

2 stycznia br. zawarto umowę o świadczenie usług przewozowych w zakresie publicznego 
transportu zbiorowego na najbliższe 3 lata

Nowy samochód dla Środowiskowego Domu Samopomocy

Umowa transportowa podpisana

Samochód pod choinkę
Rady Miejskiej Robert Kaczor.  

Nowy samochód to ogromne 
wsparcie dla uczestników zajęć Śro-
dowiskowego Domu, a także zdecy-
dowana poprawa ich bezpieczeństwa 
i warunków podczas dowozu do pla-
cówki. To także większa dostępność 
do oferty ŚDS, ponieważ samochód 
jest przystosowany do przewożenia 
osób na co dzień korzystających z 

wózków inwalidzkich.
Gmina Kępno na zakup samo-

chodu uzyskała 114 700,00 zł z Pań-
stwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych w ramach 
„Programu wyrównywania różnic 
między regionami III”.  Łączna war-
tość projektu wyniosła 166 257,00 zł. 
Wkład własny Gminy to 51 557,00 zł. 

Oprac. KR

W czasie podpisania umowy
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W ostatnim tygodniu w powiecie kępińskim panowały siarczyste mrozy, sięgające -15 stop-
ni Celsjusza (C)

Trzaskające mrozy opanowały Kępińskie
Mieszkańcy powiatu już dawno 

nie odczuli tak silnych mrozów, jakie 
nawiedziły nasz region w ostatnim 
tygodniu. W Kępnie w nocy minuso-
wa temperatura czasami przekraczała 
-10 stopni. W dzień wahała się od -4 
do -8 stopni C (dokładne dane poni-
żej). Do tej pory największe mrozy w 
kraju odnotowano w Bieszczadach, 
gdzie było -25 stopni C.  Prognozy 
mówią już o ociepleniu, ale pamiętaj-
my, że to dopiero środek zimy i jesz-
cze może wrócić arktyczny mróz. 

Tak niskim temperaturom nie to-
warzyszyły opady śniegu, z czego naj-
bardziej niezadowolone były dzieci, 
które już miały przygotowane dawno 
nieużywane sanki. Na zamarzniętym 
stawie Kępińskiego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji, co nie zdarza się każdej 
zimy, można było zobaczyć pojedyn-
czych łyżwiarzy. Pamiętam, jak na 
tym zbiorniku graliśmy w hokeja. 
Łyżwy mocowało się kluczykiem do 
butów zimowych, a za kije hokejowe 

służyły gałęzie z okolicznych drzew. 
Prawdziwy był tylko krążek, zakupio-
ny w sklepie sportowym na Rynku. 
Jednak w gminie Trzcinica udało się 
zorganizować traktorowy kulig, ku 
wielkiej radości dzieci.

Wreszcie w nocy z soboty na 
niedzielę (z 11 na 12 stycznia) spadł 
śnieg, z czego niezmiernie cieszy-
ły się dzieci, mogąc pozjeżdżać na 
sankach. A propos, w jednym z kę-
pińskich marketów przemysłowych 
wykupiono wszystkie sanki. Nieste-
ty, kierowcy, jeżdżąc po ośnieżonych 
drogach, klęli jak szewcy, albowiem 
drogowcy znów zaspali.

Niestety, z niskimi temperaturami 
wiąże się też wyższe stężenie pyłów 
smogowych w powietrzu, co odczu-
wają najbardziej alergicy i astmatycy. 
Specjaliści zalecają, by przy silnych 
mrozach ograniczać czas spędzany na 
zewnątrz oraz chronić drogi oddecho-

we, szczególnie podczas wietrznej po-
gody. Warto pamiętać, że odczuwalna 
temperatura może być znacznie niż-

sza od tej wskazywanej przez termo-
metr, co dodatkowo zwiększa ryzyko 
nieprzyjemnych objawów. 

Tak niskie temperatury powietrza 
to wyzwanie dla naszego organizmu, 
zwłaszcza że ostatnie zimy odzwy-

czaiły nas od minusowych tempe-
ratur. I nie chodzi tu o zagrażającą 
naszemu życiu hipotermię, ale także 
inne stany nagłe, które mogą nas za-
skoczyć. W Polsce duże mrozy nie 

oznaczają tych syberyjskich -60 stop-
ni C, jednak nawet -15 stopni C może 
być groźne dla naszego zdrowia.

Należy się ciepło ubierać, najle-
piej na tzw. „cebulkę”. Szczególną 

uwagę należy zwrócić na ochronę 
głowy, szyi, dłoni i stóp – to właśnie 
przez te części ciała tracimy naj-

więcej ciepła. Czapka, szalik oraz 
rękawiczki nie są dodatkiem, lecz 
koniecznością. Obuwie powinno być 
nie tylko ciepłe, ale również antypo-
ślizgowe, co znacząco zmniejsza ry-
zyko upadków.

W trosce o zdrowie osób bezdom-
nych, kępińscy policjanci i strażnicy 
miejscy sprawdzają miejsca ich poby-
tu. Informują o możliwości spędzenia 
zimy w noclegowni oraz instytu-
cjach, gdzie mogą otrzymać ciepłą 
odzież i posiłek. Przede wszystkim 
jednak sprawdzają, jak te osoby się 
czują i oferują swoją pomoc. 

Nie zapominajmy też o zwierzę-
tach, które w tym trudnym dla nich, 
zimowym czasie oczekują naszego 
wsparcia. Dokarmiajmy z umiarem 
ptaki i zwierzynę leśną oraz nie po-
zwólmy marznąć naszym podwórko-
wym pupilom – ocieplona, wyłożona 
słomą buda, brak łańcuchów, dostęp 
do kalorycznego posiłku i ciepłej 
wody oraz możliwość schowania się 
do pomieszczenia podczas najniż-
szych temperatur to w tym czasie nie-
zbędne minimum.                            m

Temperatury w Kępnie
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Wreszcie można pojeździć 
„z górki na pazurki”

Kulig w Trzcinicy

Widoki piękne, ale warunki drogowe 
pozostawiają wiele do życzenia

Odśnieżania nadszedł czas

W koncercie udział wzięli rów-
nież: kępiński Chór Męski „Canta-
mus”, Chór „Per Quatro Voci”, Scho-
la „Laudis Dei”, Grupa Uwielbienia 
„Jestem”, Dziecięca Grupa Muzycz-
na „Dzieci Wielbią” oraz Schola „W 

4 stycznia br. w kościele pw. św. Marcina w Kępnie odbyło 
się „Rodzinne kolędowanie z Violą Brzezińską”

Rodzinne kolędowanie

górę serca”. Organizatorem wyda-
rzenia, które cieszyło się dużym za-
interesowaniem wiernych, było Sto-
warzyszenie św. Marcina w Kępnie, 
a patronat nad wydarzeniem objął 
„Tygodnik Kepiński”.                       m
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Wiadomości Historia

Przed wojną, jak wspomina Ma-
rian Zieliński, zdecydowana więk-
szość ludzi przychodziła na świat 
w domu. - Nie inaczej było w moim 
przypadku. Dopiero po zakończeniu 
wojny, zwłaszcza w mieście, narodzi-
ny w placówkach medycznych stawa-
ły się standardem – dodaje. M. Zieliń-
ski, który urodził się 25 maja 1934 r. w 
rodzinnym domu przy ul. księdza Pio-
tra Wawrzyniaka 2, gdzie, notabene, 
mieszka po dzień dzisiejszy wspólnie 
z żoną Krystyną. Oprócz rodziców 
mieszkali z nim dziadkowie: babcia 
Salomea, pochodziła z pobliskiego 
Baranowa, oraz  dziadek Stanisław 
Kowal, w młodości wyjechał do 
USA, a dokładnie do Nowego Jorku, 
gdzie mieszkał i pracował przez 20 
lat w fabryce metali na Brooklynie. 

- Ojciec mój, Wiktor, był powstańcem 
wielkopolskim i zarazem dowódcą I 
kompani. Za Polskę poszedłby wszę-
dzie. Tato opowiadał nam wiele hi-
storii związanych z powstaniem, za-
chowałem wiele wspomnień i jestem 
z niego bardzo dumny! – zaznacza 
pan Marian. 

- Jako dzieciak chodziłem do 
szkoły w Baranowie, gdzie były tyl-
ko dwie klasy, a nauczycielkami 
były dwie Niemki. Następnie naukę 
kontynuowałem dopiero po 1945 r., 
po wojnie, w Szkole Podstawowej 
nr 2 przy ul. Szkolnej w Kępnie. Pa-
miętam, że kierownikiem szkoły był 
pan Pawelczyk. W czasie okupacji 
szkoła została dla Polaków przez 
Niemców zamknięta. Polacy mieli 
również zakaz wstępu na boisko czy 

Dzisiaj mam przyjemność przedstawić i opisać kolejną z żyjących postaci legendarnej drużyny KKS „Kolejarz” Kępno z przełomu lat 50. i 60. ubie-
głego stulecia. Jest nim były i uznany zawodnik, obrońca KKS-u, Marian Zieliński. Starsi kibice zapewne pamiętają, a przy okazji przypomną sobie 
jego poczynania oraz mecze, które elektryzowały niegdyś sympatyków rodzimego piłkarstwa.  Młodsi natomiast mają możliwość poznać opowieści o 
wyjątkowej drużynie kępińskich „Bombardierów”. Jest ku temu wyjątkowa okazja, jak i pretekst do rozmów i refleksji, właśnie teraz, gdy mamy długie, 
zimowe wieczory, podczas przerwy w sezonie piłkarskim. Zadzwoniłem i umówiłem się panem Marianem na dłuższe pogaduchy i wspomnienia o sta-
rych, piłkarskich dziejach. Niepostrzeżenie mój rozmówca zmienił się w barwnego i ciekawie opowiadającego gawędziarza, a w jego oczach dostrzec 
można płonące ogniki wspomnień. Zaczynając zakomunikował: „To był wyjątkowy czas, jaki  pamięta się na resztę życia!”

Marian Zieliński – syn powstańca, marynarz i multi-sportowiec. Część II
basen miejski, mogli z nich korzy-
stać wówczas tylko Niemcy. Polacy 
natomiast chodzili kąpać się nad 
rzekę „Samicę”. Moje dzieciństwo 
przypadło, niestety, na czas II wojny 
światowej. W większości spędziłem 
je na sąsiednim podwórzu, gdzie 

mieszkali państwo Wyderkowscy, to 
byli bardzo dobrzy ludzie. Mieściła 
się tam również piekarnia pana Wy-
rzykowskiego, ojca mojego kolegi 
z dzieciństwa, Marysia. Pamiętam 
jeszcze takie nazwiska, jak: pan Paw-
łowski – starszy piekarz z Baranowa, 
pan Piotr Belka, który był pracowni-
kiem tej piekarni jeszcze przed woj-
ną, pracował tam też kuzyn Marysia 
Wyderkowskiego, Donat Wyderkow-
ski, później porucznik Wojska Pol-
skiego, żołnierz Armii Krajowej, zgi-
nął w obozie w Żabikowie (w Kępnie 
nawet jedna z ulic upamiętnia jego 
imię) – mówi M. Zieliński. - W sumie 
było trzech braci Wyderkowskich: 
Roman, który zginął w Gross-Rosen, 
służył wspólnie z szefem sztabu Ar-
mii Ludowej, generałem Michałem 
Rolą-Żymierskim. Ostatnim z braci 
był Jan Wyderkowski w stopniu ge-
nerała brygady Ludowego Wojska 
Polskiego, jedynie on przeżył wojnę 
i po latach opisał historię sławnej 
grupy „OLIMP”, wydając książkę 
pt. „Po wrześniu, był lipiec”, w której 
występuje wiele postaci związanych z 
naszym miastem. - Byli jeszcze inni 
chłopcy, z którymi wówczas graliśmy 
w piłkę i bawiliśmy się oraz, od czasu 
do czasu, jak mogliśmy pomagaliśmy 
w zakładzie. Był m.in. Czesiu Siwik 
późniejszy zawodnik „Kolejarza”, 
czy też Stasiu Zawieja, którego ro-
dzice mieli rzeźnictwo, obecnie w 

tym miejscu przy ul. Wawrzyniaka 
mieści się „Żabka” – wspomina M. 
Zieliński.  

Gdy miał 7-8 lat, razem z kole-
gami grał gumową piłką, a za bram-
kę służyły pobliskie dwa kasztany, 
które stoją tam po dzień dzisiejszy. 

- Co ciekawe, gumowa piłka była 
bardzo ciężka, po każdej „główce” 
strasznie bolała nas głowa i kark, 
kopnięcie jej też kosztowało wiele 
siły i jednocześnie bólu, ale z czasem 
przyzwyczailiśmy się. Pamiętam, jak 
wybiłem nią okno u sąsiadów, była 
to taka siła, że wyleciało całe okno, z 
ramą i szybami. Na szczęście mój oj-
ciec miał znajomego szklarza, pana 
Jokla, który wszystkiemu zaradził – 
podkreśla pan Marian. Piłkę gumową 
zastąpiła z czasem skórzana, w tzw. 
łaty. - Mieliśmy szczęście, gdyż obok 
swe zakłady miało dwóch szewców, 
którzy w razie czego łatali nam piłki 
dratwą. Pamiętam, że jeden z nich 
nazywał się pan Rybak. Do zabaw 
służył nam też plac przy ulicy Sko-
śnej, znajdował się tam tartak, a 
obok było  targowisko – przypomi-
na M. Zieliński. - Po wojnie grałem 
w piłkę w drużynie szkolnej, a za 
namową kolegi w 1949 r. zapisałem 
się do klubu „Kolejarz” Kępno. Pa-

miętam, jak akurat budowali domek 
z baraku poniemieckiego, ściągnię-
tego z Chojęcina, który służył nam 
później jako świetlica klubowa, było 
to miejsce naszych spotkań, często 
graliśmy tam np. w ping-ponga, za-
wsze było tam gwarno i miło spędza-
liśmy czas, szczególnie w okresie zi-
mowym – dodaje piłkarz „Kolejarza”.  
Wówczas do sportu garnęło się dużo 
osób, mnóstwo chętnej młodzieży. 
Klub posiadał wiele sekcji, takich 
jak: lekkoatletyczna, pływacka, bok-
serska, łucznicza, przez pewien czas 

był nawet żużel. A z zespołowych: 
koszykarska, siatkarska, piłka ręczna 
(wówczas 11-osobowa) i, oczywiście, 
piłki nożnej. „Kolejarz” posiadał 
wówczas pierwszą i drugą drużynę 
seniorów, dwie drużyny juniorów 
oraz trampkarzy. - Swoją przygodę 
zaczynałem w drugim zespole ju-
niorów i zacząłem chyba wyjątkowo 
dobrze, bowiem już po kilku trenin-
gach oraz pierwszym spotkaniu do-
stałem angaż i przeszedłem do dru-
giego zespołu seniorów – stwierdza 
pan Marian. - Oprócz tego w klubie 
trenowałem lekkoatletkę, dużo bie-
gałem oraz próbowałem swoich sił 
również w boksie. W 1950 r. wysłano 
mnie na obóz sportowy do Margo-
nina, który był organizowany przez 
Poznański Związek Piłki Nożnej – 
zaznacza piłkarz „Kolejarza”. Obóz 
ten M. Zieliński wspomina najmilej, 
bowiem później, mimo tego, że był 
na wielu innych, nawet tych we „Flo-

cie” Gdynia, to ten był zdecydowanie 
najlepszy. -  Przyjechali tam wtedy 
wszyscy najlepsi zawodnicy z klubów 
poznańskich, z Kępna byłem tam ra-
zem z Jurkiem Patalasem, Piesiem 
Psikusem, Kaziem Joklem, Kaziem 
Niewiadomskim i Zygą Mierzwia-

kiem. Opiekowało sie nami około 
10 trenerów. Na obozie był m.in. 
Marian Fontowicz, były bramkarz, 
zawodnik poznańskiej „Warty” oraz 
reprezentacji Polski – podkreśla. 
-  Pamiętam nazwiska niektórych 
naszych opiekunów, jak: dwóch 
braci Pikulitów, Nowicki czy były 
reprezentant kraju, zawodnik „War-
ty”, Kryszkiewicz. Byli to pilkarze 
przedwojenni z klubów poznańskich, 
takich jak: „Warta”, „Grunwald”, 
„Polonia” czy „Admira” – dodaje.  

Drugi zespół „Kolejarza” Kęp-
no występował w ówczesnej B-kla-
sie. Prowadził go na początku trener 
Jasiński i Kazimierz Mróz, by na-
stępnie przejąć pierwszy zespół i w 

1953 r. wprowadzić kępiński klub do 
III ligi. W tym okresie opiekunami 
klubu byli m.in.: w latach 40. – Alek-
sander Polus, reprezentant Polski 
i „Warty”, były bokser i piłkarz; w 
latach 50. drużynę przejął na dwa 
sezony Henryk Czapczyk, były czło-
nek tercetu A-B-C „Lecha” Poznań, 
po nim Bronisław Młynarek, były 
napastnik przedwojennej „Cracovii” 
Kraków. Prezesem klubu był naczel-
nik stacji PKP w Kępnie, Marian 
Damasiewicz, od którego to wszyst-
ko się zaczęło. To on wydobył sekcję 
piłkarską z przeciętności. - Pamiętam  
mój pierwszy zdobyty gol w barwach 
„Kolejarza”. Był rok 1954, pojechali-
śmy z drugim zespołem do Skalmie-
rzyc na mecz z miejscową „Pogonią”, 
pierwszy zespół w III lidze miał aku-
rat przerwę w rozgrywkach – mówi 
M. Zieliński. - Ja i Mundek Grabarek 
wzmocniliśmy zespół rezerw, wygra-
liśmy 7:1, a ja zdobyłem swoją debiu-

tancką bramkę – i to jaką – prawie z 
połowy boiska! Miałem silne uderze-
nie, a i potrafiłem z łatwością, celnie 
podać na 40-50 metrów. To po części 
zapewne pokłosie grania w latach 
szczenięcych tą nietypową, ciężką 
piłką – zaznacza.  

W 1954 r. w III-ligowch rozgryw-
kach „Kolejarz” miał bardzo mocny 
skład: Warzecha, Wyderkowski, 
Latusek, Grabarek, Zieliński, Po-
szwa, Cieplik, Heising, Mierzwiak, 
Siwik, Jokiel, Psikus Jan, Psikus 
Józef, Gola, Regulewski i Bara-
niak. Trener – K. Mróz. Drużyna w 
tym czasie otrzymała miano „Kępiń-
skich Bombardierów”. - Mieliśmy w 
lidze rekordową serię meczów zwy-
cięskich. Graliśmy efektownie i sku-
tecznie, ku uciesze naszych kibiców, 
których było około 2-3 tysiące na 
meczu. Kępiński stadion, jednym sło-
wem, pękał w szwach – wspomina pan 
Marian. Oprócz miejscowych, ludzie 
przyjeżdżali rowerami również z oko-
licznych miejscowości, wielu choćby 
z Baranowa i Mroczenia. - Można-
by rzec, że nawet „Niebiosa” nam 
sprzyjały, bowiem na każdym meczu 
domowym był proboszcz Marian 
Magnuszewski i dwóch innych księ-
ży, zawsze stali za bramką od strony 
kina. Mało tego, jeśli msza święta 
nakładała się czasowo na porę roz-
grywania meczu „Kolejarza”, to na-
bożeństwo było przekładane na inną 
godzinę – mówi M. Zieliński. Mecze 
„u siebie” i wyjazdowe odbywały się 
zawsze w niedzielę. 

Jarosław Pawlak

M. Zieliński  (pierwszy od lewej) w juniorach „Kolejarza” Kępno

M. Zieliński przed domem w latach 30.

M. Zieliński  – najwyżej w wyskoku, w czarnej bluzie – T. Warzecha

Trzeci od lewej: powstaniec wielkopolski, ojciec M. Zielińskiego, Wiktor

Po meczu: Cz. Guziałek, M. Zieliński i kibic „Kolejarza” Kępno



Tygodnik Kępiński 14 stycznia 2026 5

Informacje wiadomości

Niedawno zakończono remont 
torowisk na odcinku linii kolejowej 
nr 181 między Wieluniem a Kępnem, 
na której pociągi mogą rozwijać pręd-
kość nawet do 120 km/h. Mimo tego 
między Wieluniem a Kępnem kolej 
wciąż praktycznie nie obsługuje ru-
chu pasażerskiego. W nowym roz-
kładzie jazdy, obowiązującym od 
grudnia 2025 r., figuruje tylko jedno 
połączenie dalekobieżne dziennie w 
każdą stronę. Samorządowcy z miast 
leżących przy tej trasie postanowili 
więc oficjalnie zaapelować do mar-
szałków trzech województw – śląskie-
go, opolskiego i wielkopolskiego – o 
zwiększenie ruchu kolejowego na tej 
linii, na wspomnianym odcinku, który 
od marca do grudnia 2025 r. był za-
mknięty z powodu prac remontowych. 

Dzięki inwestycji o wartości oko-
ło 9,5 miliona złotych można było 
podwyższyć dopuszczalną prędkość 
pociągów na fragmencie tej trasy. 
Prace te umożliwiły podwyższenie 
prędkości rozkładowej ze 100 km/h 
do 120 km/h dla pociągów pasażer-
skich oraz z 60 km/h do 90 km/h dla 
pociągów towarowych. Jednak na 
nowym rozkładzie jazdy, obowiązu-
jącym od 14 grudnia 2025 r., znów 
nie znalazło się miejsce dla pociągów 
regionalnych. Trasa – podobnie jak w 
latach ubiegłych – jest wykorzysty-
wana tylko przez jedno połączenie 
dalekobieżne – TLK Kozica z Pozna-
nia do Krakowa przez Kępno.

Burmistrzowie – Wieruszowa, 
Wielunia i Krzepic – podkreślają, że 

29 grudnia 2025 r. w Starostwie 
Powiatowym w Kępnie miała miejsce 
uroczystość wręczenia aktów awansu 
zawodowego nauczycieli. Po złożeniu 
ślubowania akty awansu na stopień 
nauczyciela mianowanego z rąk sta-
rosty kępińskiego Alicji Śniegockiej 
odebrali: Martyna Helena Klajnert 

Burmistrzowie Wielunia, Wieruszowa i Krzepic apelują w sprawie linii między Wieluniem a 
Kępnem, na której kursuje tylko jedno połączenie pasażerskie

Wręczenie aktów awansu 
zawodowego nauczycieli z 
powiatu kępińskiego

Jeden pociąg na wyremontowanej linii

Awanse dla nauczycieli

na około 40-kilometrowym odcinku 
już od wielu lat nie kursują pociągi 
regionalne, co dotkliwie odczuwa-
ją mieszkańcy. Piszą wprost: „brak 
połączeń powoduje na tym obszarze 
wzmożone wykluczenie komunika-
cyjne mieszkańców”.

Samorządowcy zwracają uwagę, 
że za organizację przewozów odpo-
wiada samorząd województwa łódz-

kiego, ale ich wcześniejsze pisma 
do władz tego województwa pozo-
stawały bez efektu. Dlatego proszą 
marszałków sąsiednich regionów o 
wejście do rozmów i wspólne „do-
mknięcie” brakującego fragmentu 
oferty.

- Stoimy na stanowisku, że 
sprawna komunikacja kolejowa, 
brak barier komunikacyjnych oraz 
dobra oferta przewozowa przyczynia 
się do większej integracji gospodar-
czej i społecznej (…) i korzystnie 

wpłynie na bezpieczeństwo oraz za-
gadnienia środowiskowe – argumen-
tują autorzy pisma.

W liście pojawia się także po-
stulat rozwijania tzw. połączeń sty-
kowych, czyli na granicach woje-
wództw. Zdaniem włodarzy, linia nr 
181 idealnie wpisuje się w taki model, 
bo łączy Śląsk, Ziemię Wieluńską i 
Wielkopolskę.

Samorządowcy deklarują goto-
wość do współpracy przy konsulta-
cjach i układaniu rozkładów, podkre-
ślając, że chodzi o realne dopasowanie 
oferty do potrzeb mieszkańców.

Na koniec przypominają, że w 
2026 r. linia nr 181 będzie obchodziła 
stulecie. Chcieliby, aby jubileusz stał 
się momentem „ponownego połącze-
nia naszych małych ojczyzn” – tym 
razem regularnym, codziennym ru-
chem pasażerskim.

Oprac. m, z „InfoWieluń”

(Zespół Szkół Specjalnych w Słupi 
pod Kępnem) oraz Marcin Wiatrak 
(Zespół Szkół Ponadpodstawowych 
nr 1 w Kępnie).

W uroczystości uczestniczyli 
również: wicestarosta Renata Ciem-
ny, dyrektorzy szkół: Agnieszka 
Krysiak i Magdalena Misiak-Hoj-
ka oraz naczelnik Wydziału Edukacji 
i Sportu Powiatu Kępińskiego An-
drzej Jóźwik.                   Oprac. KR

Na dworzec w Kępnie przyjeżdża 
tylko jeden pociąg z Wielunia

W Kępnie uroczyście otwarto 
nowy budynek Powiatowego Inspek-
toratu Weterynarii – inwestycję o klu-
czowym znaczeniu dla bezpieczeń-
stwa zdrowia zwierząt, nadzoru nad 
produkcją żywności oraz reagowania 
kryzysowego w powiecie kępińskim. 
Nowy obiekt zapewnia nowoczesne, 
funkcjonalne warunki pracy, dosto-
sowane do rosnących zadań Inspekcji 
Weterynaryjnej oraz współczesnych 
standardów administracji publicznej.

W uroczystości wzięli udział 
m.in.: Paweł Meyer – główny le-
karz weterynarii, Dominika Kmet 
– wielkopolski wojewódzki lekarz 
weterynarii, Jarosław Maciejewski 
– wicewojewoda wielkopolski, Ali-
cja Śniegocka – starosta kępiński, 
Artur Kosakiewicz – zastępca bur-
mistrza miasta i gminy Kępno, a tak-
że przedstawiciele służb współpra-
cujących, samorządu oraz instytucji 
odpowiedzialnych za bezpieczeństwo 
publiczne.

Podczas wydarzenia podkreślo-
no, że inwestycja powstała dzięki 
współpracy administracji rządowej i 
samorządowej oraz wsparciu finan-
sowemu skierowanemu na poprawę 
infrastruktury jednostek Inspekcji 
Weterynaryjnej. Nowy obiekt wy-
posażono w zaplecze techniczne 
umożliwiające sprawne prowadzenie 
czynności urzędowych, prowadzenie 
dokumentacji, obsługę przedsiębior-

Otwarcie nowego budynku Powiatowego Inspektoratu We-
terynarii w Kępnie

PIW z nowym budynkiem

ców oraz szybkie reagowanie w sytu-
acjach epizootycznych.

Powiatowy lekarz weterynarii 
w Kępnie Monika Klimczak po-
dziękowała ministrowi rolnictwa i 
rozwoju wsi, głównemu lekarzowi 
weterynarii, wojewodzie wielkopol-
skiemu oraz wojewódzkiemu leka-
rzowi weterynarii za wsparcie, które 
umożliwiło realizację inwestycji oraz 
wzmocniło lokalny system nadzoru 
weterynaryjnego. Podkreślono tak-

że rolę pracowników Inspektoratu, 
którzy na co dzień odpowiadają za 
bezpieczeństwo żywności pochodze-
nia zwierzęcego, zdrowie zwierząt 
gospodarskich i towarzyszących oraz 
realizację zadań kryzysowych.

Nowa infrastruktura znacząco 
poprawi warunki pracy urzędowych 
lekarzy weterynarii oraz umożliwi 
efektywniejsze wykonywanie obo-
wiązków wynikających z przepisów 
krajowych i unijnych, w tym z rozpo-
rządzenia (UE) 2016/429 (AHL) oraz 
aktów wykonawczych dotyczących 
zdrowia zwierząt, bioasekuracji i 
zwalczania chorób zakaźnych.

Inwestycja jest kolejnym krokiem 
w kierunku modernizacji Inspekcji 
Weterynaryjnej w Wielkopolsce i 
stanowi ważny element wzmacniania 
bezpieczeństwa epizootycznego oraz 
stabilności produkcji rolno-spożyw-
czej w regionie.

Oprac. KR

Przecięcie symbolicznej wstęgi

Podczas oficjalnego 
otwarcia nowego budynku

Zaproszeni goście

7 stycznia br., około godziny 6.30, 
podczas działań „Trzeźwy poranek” 
na terenie gminy Trzcinica  dzielni-
cowi z Posterunku Policji w Trzcini-
cy zatrzymali do kontroli drogowej 
27-latka, kierującego pojazdem marki 
Volkswagen. Badanie na zawartość 
alkoholu w organizmie wykazało, że 
mieszkaniec Kuźnicy Trzcińskiej był 

Policjanci wdrożyli tryb przyspieszony wobec mężczyzny, który nie stosował się do sądo-
wego zakazu kierowania pojazdami

Kierował mimo zakazu
trzeźwy. Jednak po sprawdzeniu w 
policyjnych systemach okazało się, że 
posiada aktywny zakaz kierowania 
pojazdami mechanicznymi.

Mężczyzna usłyszał zarzut i trafił 
przed oblicze sądu w tzw. trybie przy-
spieszonym. Sąd orzekł wobec kie-
rowcy lekceważącego wcześniejszy 
zakaz: 3 miesiące pozbawienia wol-

ności w zawieszeniu na 2 lata, 2 lata 
zakazu kierowania wszelkimi pojaz-
dami, 6 500 zł grzywny oraz świad-
czenie pieniężne na rzecz Funduszu 
Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomo-
cy Postpenitencjarnej w wysokości 5 
000 zł. Zdecydowane działania poli-
cjantów doprowadziły do wdrożenia 
trybu przyspieszonego i w ten sposób 
mężczyzna usłyszał wyrok już dobę 
po zatrzymaniu.                 Oprac. KR

Akty awansu odebrali: 
M. Klajnert...

...i M. Wiatrak
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Styczeń to czas podsumowań 
niedawno zakończonego roku. Dla 
naszych Czytelników tradycyjnie 
podsumowujemy miniony rok w po-
szczególnych gminach pod względem 
ilości narodzonych dzieci, najczęściej 
nadawanych im imion, liczby zawar-
tych związków małżeńskich, liczby 
zmarłych mieszkańców oraz ogólnej 
liczby mieszkańców.

399 noworodków
W gminach powiatu kępińskie-

go w 2025 r. na świat przyszło 399 
pociech (w 2024 r. było ich 418). W 
mieście i gminie Kępno odnotowano 
170 nowo narodzonych mieszkańców. 
Wśród gmin wiejskich najwięcej na-
rodzin zarejestrowano w gminie Ba-
ranów – 71 dzieci, a następnie w gmi-
nach: Bralin – 50, Łęka Opatowska 
– 33, Trzcinica – 30 i Rychtal – 24. Z 
kolei najmniej narodzin odnotowano 
w gminie Perzów – 21.

Moda na tradycyjne imiona
Wybór imienia dla dziecka od za-

wsze budzi wielkie emocje. Nic dziw-
nego – wszak to jeden z elementów 
tożsamości człowieka, na który bez-
pośredni wpływ mają rodzice lub po-

W kępińskim ratuszu odbyła się 
wyjątkowa uroczystość wręczenia 
aktów nadania stopnia awansu zawo-
dowego nauczycieli. Podczas uroczy-
stości nauczyciele złożyli ślubowa-
nie, a następnie zastępca burmistrza 
miasta i gminy Kępno Artur Kosa-

kiewicz wręczył akty nadania stop-
nia awansu zawodowego nauczyciela 
mianowanego.

Akty odebrali: Agnieszka Bry-
lak, Katarzyna Tyc (Szkoła Podsta-
wowa nr 3 im. Przemysła II w Kęp-
nie), Natalia Gudra, Katarzyna 

Bentkowska (Przedszkole Samorzą-
dowe nr 4 w Kępnie) i Izabela Sta-
winoga (Szkoła Podstawowa im. Jana 
Brzechwy w Świbie).

Serdecznie gratulujemy awansu i 
życzymy satysfakcji z wykonywane-
go zawodu!                        Oprac. KR

Nauczyciele awansowali

Wręczono akty nadania stopnia awansu zawodowego nauczycieli

Podsumowanie 2025 roku w powiecie kępińskim pod względem ilości narodzin, zgonów, 
zawartych małżeństw, najczęściej nadawanych dzieciom imion oraz liczby mieszkańców

Podsumowanie 2025 roku
zostali członkowie rodziny. Nadane 
imię często ma wpływ na późniejsze 
życie dziecka, a niektórzy uważają 
nawet, że określa jego charakter czy 
kształtuje przyszłość. 

W minionym roku mieszkańcy 
powiatu kępińskiego, którzy docze-
kali się potomstwa, podobnie jak 
we wcześniejszych latach, postawili 
w większości na tradycyjne imio-
na. Najczęściej powtarzającymi się 
imionami męskimi były: Leon, Fran-
ciszek, Maksymilian, Wiktor, An-
toni, Marcel, Wojciech, Nikodem i 
Aleksander. Natomiast wśród dziew-
czynek najczęściej powtarzały się 
imiona: Zofia, Oliwia, Róża, Laura, 
Rozalia, Gabriela, Antonina, Helena 
i Łucja.
287 par na ślubnym kobiercu

W 2025 r. w powiecie kępińskim 
sakramentalne „tak” w Urzędach Sta-
nu Cywilnego powiedziało sobie 287 
par (w 2024 r. – 289). Najwięcej za-
wartych w 2025 r. małżeństw odnoto-
wano w gminie Kępno – 123 pary. W 
gminie Baranów zawarto 45 związ-
ków małżeńskich. Kolejne są: Łęka 
Opatowska z 41 ślubami cywilnymi, 

Bralin – 27, Perzów – 24, Trzcinica – 
14, a najmniej w gminie Rychtal – 13.

Ostatnie pożegnanie
Niestety, nasze życie wypełnione 

jest nie tylko dobrymi wydarzenia-
mi. W 2025 r. 508 osób w powiecie 
zakończyło swą ziemską wędrówkę 
(w 2024 r. – 551). W mieście i gminie 
Kępno zmarły 223 osoby. W gminie 
Baranów odnotowano 69 zgonów, w 
Trzcinicy – 58, Bralinie – 49, Perzo-
wie – 43, Łęce Opatowskiej – 38, a 
najmniej w gminie Rychtal – 28.

Ilu jest mieszkańców gmin?
Według stanu na 31 grudnia 2025 

r., w gminie Kępno zarejestrowa-
nych jest 22 794 mieszkańców sta-
łych i 2 474 czasowych. Wśród gmin 
wiejskich największą ogólną liczbę 
mieszkańców ma Baranów – 8 021 
stałych i 793 czasowych. Kolejne są 
gminy: Bralin – 6 022 stałych i 374 
czasowych, Łęka Opatowska – 5 116 
stałych i 254 czasowych, Trzcinica – 
4 733 stałych i 115 czasowych oraz 
Perzów – 3 600 stałych i 199 czaso-
wych. Najmniej mieszkańców ma 
gmina Rychtal – 3 536 stałych i 94 
czasowych.                                     KR

Zima to bardzo trudny okres dla 
osób zmagających się z kryzysem 
bezdomności. Nocowanie w miej-
scach, które nie nadają się do przeby-
wania, może okazać się niebezpiecz-
ne z uwagi na spadki temperatur.

9 stycznia br., około godziny 
13.00, funkcjonariusze Posterunku 
Policji w Rychtalu, w trakcie kontroli 
miejsc, w których mogą przebywać 
osoby bezdomne, w niezamieszka-
łym pustostanie w Rychtalu ujaw-
nili leżącego mężczyznę. Mężczy-
zna był nieprzytomny, nie reagował 
na bodźce, oddech i krążenie miał 
wyczuwalne. 49-latek był ubrany 
nieadekwatnie do warunków at-
mosferycznych. Policjanci wyczuli 
od mężczyzny silną woń alkoholu, 
a obok niego stała pusta butelka po 
wódce. Mundurowi okryli 49-latka 

Funkcjonariusze Posterunku Policji w Rychtalu uchronili 
49-latka przed wychłodzeniem. Mężczyzna spał w opusz-
czonym budynku. Gdyby nie niezwłoczne działanie mun-
durowych, sytuacja mogłaby zakończyć się tragicznie. Pa-
miętajmy, że nasza czujność i gotowość do działania mogą 
uratować ludzkie życie

Uratowali 49-latka 
przed zamarznięciem

folią NRC i monitorowali jego stan. 
Przebywanie w takim miejscu stano-
wiło dla niego realne zagrożenie dla 
życia i zdrowia. Ze względu na pa-
nujące warunki atmosferyczne i stan 
mężczyzny, natychmiast na miejsce 
został wezwany Zespół Ratownictwa 
Medycznego. Mężczyzna trafił do kę-
pińskiego szpitala. 

- Apelujemy o zwracanie uwagi 
nie tylko na osoby bezdomne, ale 
również na osoby starsze, samot-
nie mieszkające czy nieporadne. 
W przypadku zauważenia kogoś, 
kto może potrzebować pomocy, nie 
bądźmy obojętni – jeden telefon na 
numer alarmowy może uratować 
ludzkie życie – podkreśla oficer pra-
sowy Komendy Powiatowej Policji w 
Kępnie, mł. asp. Anita Wylęga.

Oprac. KR

Mężczyzna w porę otrzymał 
pomoc. Fot. KPP Kępno

17 grudnia ur., około godziny 
12.00, policjanci Wydziału Krymi-
nalnego Komendy Powiatowej Policji 
w Kępnie, w ramach pracy operacyj-
nej, zatrzymali w Laskach 28-let-
niego mieszkańca tej miejscowości, 
który posiadał środki odurzające w 
postaci marihuany i środki psycho-

tropowe – amfetaminę. Mężczyzna 
został zatrzymany i doprowadzony 
do kępińskiej jednostki celem wyko-
nania niezbędnych czynności proce-
sowych. 28-latek za swoje zachowa-
nie odpowie przed sądem. 

Tego samego dnia, około godziny 

Kara do 3 lat pozbawienia wolności może grozić 28-latkowi 
i 37-latkowi, którzy posiadali przy sobie środki odurzające

Dwaj zatrzymani 
z narkotykami

19.00, dyżurny Komendy Powiatowej 
Policji w Kępnie otrzymał zgłosze-
nie, że na terenie parkingu jednego 
ze sklepów agresywny, nietrzeźwy 
mężczyzna podchodzi  do klientów, 
krzyczy i wypowiada w ich kierunku 
wulgarne słowa. Policjanci natych-
miast udali się na miejsce. Po przy-
byciu na miejsce zastali 37-letniego 
mężczyznę, mieszkańca Mianowic, 
w stanie wskazującym na działanie 
alkoholu, który używał słów wulgar-
nych. Badanie stanu trzeźwości wy-
kazało u 37-latka 3 promile alkoholu. 
W toku dalszych czynności policjanci 
znaleźli u 37-latka pod kurtką słoik z 
zawartością marihuany o łącznej wa-
dze około  40 gramów. Mężczyzna 
został zatrzymany, a za swoje zacho-
wanie odpowie przed sądem. 

Mężczyznom grozi kara do 3 lat 
pozbawienia wolności.

Oprac. KR

GMINA

URODZENIA

ZGONY

ŚLUBY

IMIONA DZIECI

LICZBA 
MIESZKAŃCÓW

Kępno

184

170

256

223

126

123

Zofia, Oliwia

Leon, Aleksander, 
Nikodem, Franciszek

22 794

2 474

2024

2025

2024

2025

2024

2025

ŻEŃSKIE

MĘSKIE

POBYT STAŁY

POBYT 
TYMCZASOWY

Baranów

60

71

57

69

52

45

Zofia, Róża, Laura

Wiktor, Aleksander, 
Maksymilian

8 021

793

Bralin

44

50

44

49

20

27

Rozalia

Antoni

6022

374

Łęka 
Opatowska

40

33

59

38

41

41

Antonina, 
Helena

Aleksander, 
Nikodem

5 116

254

Perzów

34

21

41

43

20

24

Łucja

Wojciech, 
Leon

3 600

199

Rychtal

20

24

42

28

16

13

Gabriela

Leon

3536

94

Trzcinica

36

30

52

58

14

14

Oliwia

Antoni, Marcel

4 733

115
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Gmina region

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. Serdecznie zapraszamy na stronę 

www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski
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11 stycznia br. w kościele pw. 
Miłosierdzia Bożego na Osiedlu Mu-
rator w Baranowie odbyło się wy-
jątkowe wydarzenie kulturalne pn. 
„Kolędowanie na Muratorze”. Kon-
cert zgromadził licznych mieszkań-
ców gminy, którzy przyszli wspólnie 
przeżyć jeszcze raz magię świątecz-
nego czasu, wsłuchując się w trady-
cyjne kolędy i nastrojowe pastorałki.

Na wstępie zaprezentował się 
chór dziecięcy „Nadzieja”, prowa-
dzony przez Andrzeja Ciurysa. 
Młodzi wykonawcy wprowadzili 
publiczność w ciepły, rodzinny na-

30 grudnia 2025 r. w „Chacie 
Baranowskiej” odbyła się XVI sesja 
Rady Gminy Baranów, podczas któ-
rej radni jednogłośnie przyjęli projekt 
budżetu na 2026 rok.

Planowane dochody budżetu 
Gminy Baranów na 2026 rok wyno-
szą 89 231 760,74 zł. Po stronie wy-
datków zapisano natomiast aż 101 
231 760,74 zł. Deficyt budżetu w 
kwocie 12 000 000 zł zostanie pokry-
ty planowanym do zaciągnięcia dłu-
goterminowym kredytem. Jak jednak 
zaznaczyła wójt Bogumiła Lewan-
dowska-Siwek, tak samo, jak w po-

15 grudnia 2025 r. w sali gim-
nastycznej Szkoły Podstawowej w 
Mroczeniu odbyła się uroczystość z 
okazji 10-lecia Lokalnego Festiwa-
lu Smaku, który od 2015 roku jest 
realizowany w szkole przy współ-
pracy i ogromnym zaangażowaniu 
Koła Gospodyń Wiejskich w Mro-
czeniu. Pomysłodawcą festiwalu jest 
dyrektor Andrzej Tyra – dyrektor 
miejscowego Zespołu Szkół, który 
zaproponowanym działaniem zjed-
noczył organizacje wiejskie, rodzi-
ców i, przede wszystkim, uczniów, 
którzy przygotowując różne potra-
wy, poznawali nie tylko tradycję i 
kulturę nieraz odległych regionów, 
ale także siebie i swoje możliwości. 
Wśród zaproszonych gości znaleźli 
się: wójt Bogumiła Lewandowska-
-Siwek, skarbnik  Marzena Żłobiń-
ska, przewodniczący Rady Gminy 
Ryszard Stasiowski, przewodniczą-
ca KGW Barbara Lipińska wraz z 
członkiniami Koła, przedstawiciele 
OSP z Michałem Balcerem na cze-
le, członkowie jury, którzy przez 
lata oceniali potrawy uczniów, me-
dia lokalne, przedstawiciele ZSP w 

19 grudnia ur., kilka minut po 
godzinie 8.00, do Stanowiska Kie-
rowania Komendanta Powiatowego 
Państwowej Straży Pożarnej w Kęp-
nie wpłynęło zgłoszenie o zdarzeniu 
drogowym w Jankowach. Na miejsce 
zadysponowano zastępy straży po-
żarnej z Jednostki Ratowniczo-Ga-
śniczej w Kępnie  oraz OSP Jankowy 
i OSP Baranów. Po przybyciu służb 
stwierdzono zderzenie trzech po-
jazdów. Łącznie podróżowało nimi 
sześć osób – wszystkie znalazły się 
poza pojazdami przed przybyciem 
straży. Jedna osoba została objęta 
opieką Zespołu Ratownictwa Me-
dycznego i przewieziona do szpita-
la w Kępnie. Na miejscu pracowała 
również policja. - Działania stra-
żaków polegały na zabezpieczeniu 

Zdarzenie drogowe w Jankowach

Zderzenie trzech pojazdów
miejsca zdarzenia. Po zakończe-
niu czynności prowadzonych przez 
policję, droga została uprzątnięta. 
Uszkodzone pojazdy odholowano 
przy pomocy lawet pomocy drogo-

wej. Na czas działań służb droga 
była całkowicie zablokowana – po-
informował oficer prasowy KP PSP 
Kępno, st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR

Jedna osoba wymagała pomocy 
medycznej. Fot. OSP Jankowy

„Kolędowanie na Muratorze” w kościele pw. Miłosierdzia Bożego na Osiedlu Murator w 
Baranowie

Wspólnie kolędowali na Muratorze
strój, prezentując klasyczne kolędy w 
świeżych, pełnych entuzjazmu aran-
żacjach.

Publiczność miała również oka-
zję wysłuchać znanych i cenionych 
artystów: Mateusza Mijala, Jacka 
Wójcickiego oraz Annę Sokołow-
ską‑Alabrudzińską. Wszyscy troje 
wykonali zarówno tradycyjne pa-
storałki, jak i popularne piosenki 
świąteczne, tworząc pełen emocji i 
wzruszeń koncert. Artystom akom-
paniował na klawiszach Maciej 
Nieć, nadając utworom wyjątkowego 
brzmienia. Całość wydarzenia popro-

wadził z charakterystyczną swadą i 
kulturą słowa Łukasz Lech.

W imieniu mieszkańców oraz 
władz gminy głos zabrała wójt Bo-
gumiła Lewandowska‑Siwek, która 
wyraziła wdzięczność proboszczowi 
ks. Dariuszowi Woźniakowi za go-
ścinę w murach świątyni. Podkreśliła 
znaczenie wspólnego kolędowania, 
jako elementu budującego lokalną 
wspólnotę. Na zakończenie wręczyła 
wszystkim artystom drobne upomin-
ki, dziękując im za stworzenie nieza-
pomnianej atmosfery.

UG Baranów

XVI sesja Rady Gminy Baranów

Uroczystość z okazji 10-lecia Lokalnego Festiwalu Smaku

Rekordowy budżet

10 lat Festiwalu Smaku

przednich latach, może nie będzie ko-
nieczności sięgnięcia po kredyt, żeby 
zbilansować budżet.

Projekt budżetu uzyskał jed-
nogłośną aprobatę. Zakłada on w 
2026 roku kilka inwestycji, na które 
zapisano łącznie 44 725 661,40 zł 
(44,18%). Największa inwestycja to 
budowa Rynku na Muratorze, Domu 
Ludowego w Mroczeniu, Kina „Za 
Rogiem” w Baranowie, a także kon-
tynuacja trwających już inwestycji: 
budowy przedszkola w Donaborowie 
i ścieżki rowerowej „po torach”. 

Oprac. KR

Kępnie, członkowie stowarzyszeń 
kulturalnych z terenu powiatu kępiń-
skiego, przedstawiciele byłych i obec-
nej Rady Rodziców oraz uczestnicy 
festiwalu.

Wielu gości miało możliwość 
wypowiedzenia się na temat festiwa-
lu jako imprezy, która na stałe wrosła 
w tradycję szkolną i środowiskową. 
Słowa uznania kierowane były w kie-
runku organizatorów i opiekunów, 
którzy poświęcali swój czas i anga-
żowali się w pracę kulinarną. Wszy-
scy zauważyli, że festiwal integruje 
pokolenia i łączy dzieci z różnych 
środowisk, wyzwalając w nich pasję 
gotowania, która jest nieodłącznym 
elementem codziennego życia. Z ra-
mienia szkoły największy udział w 
festiwalu ma Agnieszka Sitek, która 
od początku jest jego koordynatorką 
oraz  Beata Weiss. Obie nauczycielki 
przygotowały monografię festiwalu, 
która w formie książkowej została 
przekazana uczestnikom spotkania. 
Przy słodkim poczęstunku goście 
wspominali minione edycje imprezy 
i snuli plany na kolejne lata.

UG Baranów

W czasie 10-lecia 
Festiwalu Smaku

Podczas obrad Rady 
Gminy Baranów

Występ chóru 
dziecięcego „Nadzieja”

Wydarzenie przyciągnęło 
wielu mieszkańców

Artyści wspólnie 
zaśpiewali kolędę
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sport

Za niespełna dwa miesiące piątoligowcy rozpoczną dru-
gą część sezonu 2025/2026. Wiosna na zapleczu czwartej 
ligi zapowiada się pasjonująco, a walka pójdzie zarówno 
o awans, jak i utrzymanie. Postanowiliśmy więc spraw-
dzić, co obecnie dzieje się w obozach piątoligowców.

Co słychać w klubach 5. ligi?

KP Rawia Rawicz
Bardzo pracowita zima czeka na piłkarzy z Rawicza. 
W trakcie zimowych przygotowań Rawia rozegra 
pięć meczów kontrolnych. Pierwsze zajęcia po 
świąteczno-noworocznej przerwie gracze dziesiątej 
ekipy na półmetku zmagań odbyli w poniedziałek, 
12 stycznia. Po dwóch tygodniach ciężkich 

treningów piłkarzy Rawii czeka pierwszy sprawdzian. 31 stycznia 
w Żmigrodzie Rawia zmierzy się z czwartoligową Obrą Kościan. 
Wszystkie zimowe mecze kontrolne rawiccy piłkarze zagrają 
podczas zimowych przygotowań w Żmigrodzie. 7 lutego zmierzą 
się z Dolpaszem Skokowa (Wrocławska Klasa A), a 14 lutego z 
Polonią Trzebnica (Wrocławska Klasa Okręgowa). Obecnie trwają 
poszukiwania rywala na czwarty zimowy termin. Wiadomo jednak, 
że spotkanie kontrolne ma zostać rozegrane 21 lutego. W próbie 
generalnej przed startem rozgrywek ligowych Rawia zagra jeszcze 
z Rydzyniakiem Rydzyna, reprezentantem Leszczyńskiej Klasy 
Okręgowej. Z kolei pierwszy mecz o punkty w 2026 roku Rawia 
rozegra 8 marca przed własną publicznością z rezerwami Polonii 
Leszno. Piłkarze z Rawicza praktycznie cały okres przygotowawczy 
spędzą na własnych obiektach. Wyjątek stanowi miejsce 
rozgrywania sparingów.

KKS Astra Krotoszyn
Także niezwykle intensywny okres przygotowawczy 
czeka piłkarzy krotoszyńskiej Astry. Piłkarze lidera 
rozgrywek w styczniu i lutym będą trenować cztery 
razy w tygodniu, korzystając z boiska ze sztuczną 
i naturalną nawierzchnią oraz z siłowni. Każdy 

tydzień ciężkich przygotowań zakończony będzie meczem 
kontrolnym. Podczas inauguracyjnych zajęć sztab zaprezentuje 
piłkarzom ramowy program zimowych sparingów. Jak dotąd w 
notatniku trenera znalazło się pięć takich jednostek. W pierwszym 
tegorocznym meczu kontrolnym gracze z Krotoszyna zmierzą się 
31 stycznia z występującą w czwartej lidze Kanią Gostyń. Później 
piłkarzy Astry czekają sprawdziany z także czwartoligową Polonią 
Golina (6 lutego). Następnie 12 lutego Krotoszynian czeka starcie 
z Victorią Ostrzeszów, a dwa dni później z Zenitem Międzybórz 
(Wrocławska Klasa Okręgowa). 21 lutego Krotoszynianie zmierzą 
się z Białym Orłem Koźmin Wielkopolski, a w próbie generalnej 
(1 marca) przed startem rozgrywek ligowych formę Krotoszynian 
sprawdzi Pompa Team Jarosławiec. 7 marca piłkarze Astry mają 
zaplanowany jeszcze jeden termin, ale jest to termin oficjalny, w 
którym Krotoszynianie zmierzą się na wyjeździe z Orłem Kawęczyn 
w ramach inauguracyjnej kolejki na zapleczu czwartej ligi.

LKS Dąbroczanka Pępowo
Miniony rok nie był udany dla piłkarzy z Pępowa. 
Zwłaszcza pierwsza część ligowych zmagań 
okazała się daleka od oczekiwań kibiców 
Dąbroczanki. Odległe jedenaste miejsce przyjęto 
w Pępowie z dużym rozczarowaniem. Zwłaszcza 

końcówka piłkarskiej jesieni okazała się bolesna dla zespołu 
prowadzonego przez Tomasza Leciejewskiego. 11 listopada 
Dąbroczanka stanęła przed szansą zdobycia po raz trzeci w historii 
klubu Pucharu Polski. Niestety, mecz w Jutrosinie nie potoczył się 
po myśli graczy z Pępowa. Dąbroczanka przegrała z Orlą Jutrosin 
1:4. Cztery dni później piłkarze drużyny z Pępowa mogli się, choć 
częściowo, zrehabilitować w Wilkowicach. Niestety, także i to 
spotkanie zakończyło się porażką, po której piłkarze udali się na 
urlopy. Piłkarze trenera Tomasza Leciejewskiego przygotowania 
do rundy wiosennej rozpoczęli w poniedziałek, 12 stycznia. Okres 
przygotowawczy potrwa osiem tygodni. Pierwszy tydzień będzie 
wprowadzeniem do zdecydowanie większych obciążeń. Natomiast 
każdy kolejny mikrocykl będzie się różnił objętością i intensywnością 
treningową. W trakcie przygotowań zespół ma rozegrać sześć 
meczów kontrolnych. Niewykluczone jednak, że liczba meczów 
sparingowych zwiększy się, jeśli tylko do gier weekendowych dojdą 
sparingi rozgrywane w środku tygodnia. Póki co sztab szkoleniowy 
Dąbroczanki zaplanował tylko weekendowe terminy. Pierwszy mecz 
kontrolny zostanie rozegrany 24 stycznia w Zaborowie. Rywalem 
piłkarzy z Pępowa będą rezerwy Polonii Leszno. W kolejnych 
sprawdzianach Dąbroczanka zmierzy się na tle Białego Orła Koźmin 
Wielkopolski (31 stycznia), Kani Gostyń (7 lutego), Tęczy-Osa 
Osieczna (15 lutego), Klubu Sportowego Mosina (21 lutego) oraz 
PKS-u Racot (28 lutego).

Program Certyfikacji Polskiego 
Związku Piłki Nożnej dla Szkółek 
Piłkarskich to projekt skierowany 
do podmiotów prowadzących szko-
lenie dzieci i młodzieży (U6 – U13) 
w zakresie piłki nożnej. Program 
wymusza na szkółkach między in-
nymi zatrudnienie odpowiednio wy-
kwalifikowanej kadry szkoleniowej, 
zadbanie o infrastrukturę i sprzęt 
treningowy czy pracę zgodnie z obra-
nym programem szkolenia. Wszystko 
po to, by dbać o rozwój kandydatów 
i kandydatek na piłkarzy, a także by 
zmaksymalizować ich szanse na doj-
ście do poziomu profesjonalnego. 

Puchar Tymbarku jest turniejem 
o ogólnopolskim zasięgu. Dociera do 
każdej gminy i powiatu. Droga przez 
etapy lokalne i wojewódzkie wiedzie 
na stadion PGE Narodowy. Dotarcie 
do finałów krajowych, a nawet woje-
wódzkich, jest wielkim wydarzeniem 
dla każdego zespołu. Szczególnie 
dla drużyn z mniejszych ośrodków, 
w których tego typu sukces nie umy-
ka uwadze lokalnej społeczności. 
Do udziału w Pucharze Tymbarku 
nie jest wymagany regularny trening 
– wystarczą zaangażowanie i chęć 
przeżycia niezapomnianej przygody. 
Nie ma znaczenia czy zawodniczki i 
zawodnicy pochodzą z dużego mia-
sta, czy z małej miejscowości – w 
Pucharze Tymbarku każdy ma równe 
szanse. W rozgrywkach mogą wziąć 

Według międzynarodowych 
przepisów kluby mogą pozyskiwać 
piłkarzy tylko dwa razy w roku, w 
trakcie tak zwanego letniego i zimo-
wego okna transferowego. Co wię-
cej te okresy w obu przypadkach są 
ograniczone do jednego miesiąca. Z 
racji tego, że w różnych państwach 
są różne terminarze, każda federacja 
może okno transferowe dostosować 
do własnych potrzeb. Tylko w tym 
czasie można rejestrować zawodni-
ków pozyskanych. Po tych terminach 
można angażować już tylko takich, 
którzy pozostają bez pracodawcy. 
Natomiast transfery z polskich klu-
bów do lig zagranicznych można 
przeprowadzać w oknach obowiązu-
jących w tej lidze, do której piłkarz 
ma odejść. W Polsce, podobnie jak w 

Piłka nożna >>> Dzięki Programowi Certyfikacji rodzice i dzieci grające w piłkę nożną 
mają pewność, że dana szkółka piłkarska spełnia standardy szkoleniowe, jest bezpieczna, 
a jej kadra ma kwalifikacje niezbędne do szkolenia zawodników

Piłka nożna >>> Puchar Tymbarku to turniej, w którym najważniejsze są uśmiechy dzie-
ci. Zapisy drużyn potrwają jeszcze kilka tygodni, do 31 stycznia

Piłka nożna >>> Piłkarze wielkopolskich klubów rozpoczynają przygotowania do rundy 
rewanżowej obecnego sezonu. Okres zimowej przerwy to również czas wzmożonej pracy 
działaczy piłkarskich

KP Słupia z Zielonym Certyfikatem PZPN

Trwają zgłoszenia do Pucharu Tymbarku

Zimowe okno transferowe 
oficjalnie jeszcze zamknięte

Decyzją Komisji Weryfikacyjnej Polskiego Związku Piłki Nożnej Klub Piłkarski Słupia otrzymała 
Zielony Certyfikat Polskiego Związku Piłki Nożnej na 2026 rok. To wyróżnienie daje klubowi między 
innymi możliwość korzystania z wizyt edukacyjnych trenerów PZPN, dzięki czemu trenerzy cały 
czas mogą podnosić swoje kwalifikacje i rozwijać jakość treningów dla najmłodszych zawodników.

Puchar Tymbarku to największy turniej dziecięcy w Europie, w którym uczestniczą tysiące chłop-
ców i dziewczynek z całej Polski, ale także ich nauczyciele i trenerzy. Choć wielokrotnie starsi od 
swoich podopiecznych udział w turnieju przeżywają tak samo, jak dzieci, a ponadto jest dla nich 
ważnym doświadczeniem zawodowym.

Mimo że kluby piłkarskie od dawna informują o pozyskiwaniu nowych piłkarzy, to formalnie zimowe 
okno transferowe zostanie otwarte w niedzielę, 1 lutego. Ale nie we wszystkich klasach rozgrywko-
wych. Od 26 stycznia do 25 lutego funkcjonować ono będzie tylko w ligach centralnych, czyli od ekstra-
klasy po trzecią ligę. Natomiast na niższych szczeblach okno otwarte będzie od 1 lutego do 15 kwietnia.

Uczestnictwo w programie to gwa-
rancja stałego utrzymywania najwyż-
szych standardów organizacyjnych 
i szkoleniowych. PZPN nakłada na 
szkółki szereg obowiązków oraz wy-
magań, których należy przestrzegać 
nie tylko na etapie kwalifikacji do 
programu, ale przez cały okres, na 
który przyznany został certyfikat. 
PZPN sprawuje nadzór nad certyfi-
kowanymi szkółkami poprzez zespół 
osób monitorujących szkółki, prze-
prowadza niezapowiedziane wizyty 
monitorujące i audyt roczny. Udział 
klubu w projekcie i wizyty trenerów 
monitorujących pozwalają na wpro-

udział drużyny szkolne i przedszkolne 
dziewcząt i chłopców z całej Polski w 
trzech kategoriach wiekowych: U-8 
(roczniki 2018 i 2019), U-10 (roczniki 
2016 i 2017) oraz U-12 (roczniki 2014 
i 2015). Zgłoszenia mogą dokonać 
nauczyciele (przedszkolni, edukacji 
wczesnoszkolnej czy wychowania fi-
zycznego), trenerzy oraz rodzice (za 
zgodą dyrektora szkoły), wypełniając 
formularz zgłoszeniowy dostępny na 
stronie: www.puchartymbark.pl. Co 
szczególnie ważne dla mniejszych 
miejscowości, placówki z jednej gmi-
ny mają możliwość zgłoszenia jednej 
wspólnej drużyny w poszczególnych 
kategoriach wiekowych, pod warun-
kiem, że obydwie szkoły mają łącznie 
nie więcej niż 350 uczniów w roczni-
kach 2014-2019. Drużyny dziewcząt 

ostatnich czterech latach, przyśpie-
szono otwarcie okna transferowego. 
Przed czterema laty, z racji wcze-
śniejszej niż zwykle inauguracji roz-
grywek wiosennych w ekstraklasie, 
okno otworzy się w poniedziałek, 26 
stycznia i będzie otwarte do północy 
25 lutego. Ten termin obowiązuje jed-
nak tylko kluby szczebla centralnego, 
czyli ekstraklasy, pierwszej, drugiej i 
trzeciej ligi. Inaczej sytuacja wygląda 
w niższych klasach rozgrywkowych. 
- Tutaj okno transferowe otwiera się 
1 lutego i zakończy się z dniem roz-
poczęcia rozgrywek przez klub pozy-
skujący, zgodnie z harmonogramem 
rozgrywek. Należy przy tym wyraźnie 
zaznaczyć, że jeżeli klub posiada wię-
cej niż jedną drużynę i startują one w 
różnych terminach, zawodnik może 
być zarejestrowany na rundę wio-
senną tylko w zespołach, które w mo-

wadzenie do codziennych treningów 
5 filarów szkolenia dzieci czyli: in-
tensywności, kreatywności, indywi-
dualizacji, wiedzy oraz mentalności. 
Stosowane środki treningowe oraz 
coaching szkoleniowców sprzyjają 
doświadczaniu przez zawodników sy-
tuacji wymagających podejmowania 
samodzielnych decyzji. Odchodzenie 
od formy ścisłej na rzecz gier i zabaw 
korzystnie wpływa na rozwijanie kre-
atywności u młodych piłkarzy. Cer-
tyfikat jest potwierdzeniem jakości 
codziennej pracy i spełniania najwyż-
szych standardów z zakresu szkolenia 
czy bezpieczeństwa.                      BAS

i chłopców rywalizują w osobnych 
kategoriach, jednak istnieje również 
możliwość tworzenia zespołów mie-
szanych – do drużyny chłopców mogą 
dołączyć dziewczynki. W kategoriach 
U-10 i U-12 dopuszcza się także udział 
dwóch zawodników z młodszych 
roczników. Jak co roku, rywalizacja 
rozpocznie się w marcu i kwietniu od 
turniejów gminnych i powiatowych. 
Następnie najlepsze zespoły spotkają 
się w finałach wojewódzkich, by wal-
czyć o awans do Finału Ogólnopol-
skiego. W kategorii U-8 rozgrywki 
zakończą się na etapie wojewódzkim, 
natomiast drużyny w kategoriach U-10 
i U-12 powalczą w czerwcu w Finale 
Ogólnopolskim o udział w Wielkim 
Finale, rozgrywanym na jednym z naj-
większych stadionów w Polsce.     BAS

mencie jego rejestracji nie rozpoczęły 
jeszcze zmagań – czytamy w komuni-
kacie Wielkopolskiego Związku Piłki 
Nożnej, który prowadzi rozgrywki od 
czwartej ligi po B klasę. Należy jed-
nak zaznaczyć, że zawodnicy, którzy 
do czasu zakończenia tak zwanego 
letniego okresu transferowego to jest 
do 31 stycznia danego roku posiadali 
status zawodnika wolnego mogą być 
potwierdzeni do klubu w czasie trwa-
nia sezonu rozgrywkowego, jednak 
nie później niż do 15 kwietnia roku 
następnego, a następnie uprawnieni 
do gry. Zawodnicy, którzy do czasu 
zakończenia zimowego okresu trans-
ferowego posiadali status zawodnika 
wolnego, mogą być potwierdzeni do 
klubu w czasie trwania sezonu roz-
grywkowego, jednak nie później niż 
do 31 marca danego roku, a następnie 
uprawnieni do gry.                        BAS
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Mariusz Kaczmarek (trener Włókniarza Kalisz)
Trudny to dla nas dzień, bo trudno cokolwiek sensownego powiedzieć po takiej 
porażce. Jedyne co pozostaje powiedzieć z naszych ust, to „przepraszam” w 
kierunku naszych kibiców, naszych fanów, bo nie wypada nam takie rezultaty 
osiągać. To bez wątpienia kompromitująca porażka. Nie wykorzystaliśmy 
szansy wskoczenia na miejsce barażowe. Nie jest to dla mnie dobry moment, 
żeby szczegółowo analizować mecz. Zagraliśmy bardzo słabe spotkanie, a 
porażka sprawiła, że znaleźliśmy się w trudnym momencie.

Krzysztof Ludwiczak (trener Płomienia Opatów)
Drużyna Włókniarza miała dziś optyczną przewagę, ale tak naprawdę niewiele z 
niej wynikało, bo moi podopieczni zagrali bardzo odważnie i zarazem uważnie. 
Po ostatnich meczach miałem sporo uwag do gry swoich podopiecznych. 
Wiedziałem, że stać ich na lepszą grę, ale nie wszystko funkcjonowało tak, 
jak powinno. Cieszę się z wygranej i gratuluję moim zawodnikom. Zasłużyli 
dziś na te trzy punkty i były one nagrodą za bardzo ciężką pracę, jaką wykonali 
przez dziewięćdziesiąt minut.

Pomeczowe wypowiedzi

Z kart historii / Włókniarz Kalisz – Płomień Opatów – 1:2
Płomień Opatów podczas swojego historycznego, bo pierwszego, sezonu w Kaliskiej Klasie Okręgowej odniósł kilka głośnych zwycięstw, między innymi 
nad Klubem Sportowym Opatówek, Polonią Kępno czy Astrą Krotoszyn. Sezon 2010/2011 był jednym z najlepszych okresów w dziejach klubu z Opatowa. 
Kibice Płomienia oprócz tego, że po raz pierwszy w historii mogli zobaczyć swój zespół na zapleczu czwartej ligi, mogli jeszcze emocjonować się spo-
tkaniami z takimi klubami, jak Astra Krotoszyn, Polonia Kępno, Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski czy Włókniarz Kalisz. Dziś zatrzymamy się na rywa-
lizacji z kaliskim klubem. W oficjalnych rozgrywkach Płomień nie miał zbyt wielu okazji do rywalizacji z Włókniarzem czy też KKS-em. Spośród czterech 
rozegranych spotkań, szczególnie jeden mecz zapisał się w historii klubu z Opatowa. 17 kwietnia 2011 r. opatowianie rywalizowali z Włókniarzem Kalisz 
w ramach 22. kolejki Kaliskiej Klasy Okręgowej. Piłkarze Płomienia wygrali tamtą potyczkę. I to na legendarnym obiekcie przy Wale Matejki w Kaliszu

Zwycięstwo Płomienia na legendarnym Wale Matejki

Zapomnieć o grzechach jesieni
19 września 2010 r. doszło do dłu-

go wyczekiwanego w Opatowie me-
czu z Włókniarzem Kalisz. Drużyna 
Płomienia, po historycznym awansie 
do klasy okręgowej, mogła uraczyć 
swoich kibiców meczami właśnie z 
takimi renomowanymi markami re-
gionu, jak Astra Krotoszyn, Ostro-
via 1909 Ostrów Wielkopolski czy 
właśnie Włókniarzem Kalisz. Jednak 
o spotkaniu z kaliskim zespołem w 
Opatowie chciano bardzo szybko 
zapomnieć. Głównie z powodu wy-
sokiej porażki, jaką zakończyło się 
spotkanie z rundy jesiennej. Sam po-

czątek meczu nie zapowiadał jednak 
późniejszej klęski, bowiem opatowie-
nie, po bramce Kamila Biczysko, 
prowadzili od drugiej minuty 1:0. 
Gospodarze nie zamierzali zadowolić 
się jednobramkowym prowadzeniem 
i atakowali z coraz większym animu-
szem, ale po jednym z kontrataków 
Włókniarza obrońca gospodarzy Da-
mian Owczarek zagrał ręką w polu 
karnym. Rzut karny w 22. minucie 
zamienił na bramkę Maciej Zapart. 
Trzy minuty później kaliszanie, po 
bramce Stanisława Walczyńskie-
go, prowadzili 2:1. Grających zupeł-
nie bez polotu gospodarzy stać było 
jeszcze w tym meczu tylko na jedno 
trafienie. Po faulu Radosława Grze-
sika na Kamilu Biczysko prowadzą-
cy mecz Waldemar Wandelewski 
podyktował jedenastkę dla gospoda-
rzy, pokazując przy okazji czerwony 
kartonik dla obrońcy Włókniarza. 
Jedenastkę na bramkę pewnie zamie-
nił Damian Owczarek. Druga połowa 
należała do gości. Kaliszanie choć nie 
wypracowali sobie wcale znaczącej 
przewagi, to byli jednak znacznie 
skuteczniejsi i aż czterokrotnie zdo-
łali skierować piłkę do siatki. Jako 
pierwszy, w 54. minucie, uczynił to 
Stanisław Walczyński. Warto dodać, 
że działo się to w momencie kiedy 

Włókniarz grał w osłabieniu. Sześć 
minut później czerwoną kartkę uj-
rzał wprowadzony chwilę wcześniej 
Krzysztof Małolepszy i siły na bo-
isku się wyrównały. Ostatnie trzy 
bramki dla przyjezdnych padły po 
trzech składnie wyprowadzonych 
kontratakach. W 70. minucie 17-let-
ni Stanisław Walczyński skompleto-
wał swojego pierwszego hattricka w 
rozgrywkach Kaliskiej Klasy Okrę-
gowej, a w 19 minut później piątą 
bramkę dla gości zdobył Maciej Za-
part. Ostatnie słowo należało jednak 
do Marcina Młynka, który w dru-
giej minucie doliczonego czasu gry 

wbił gwóźdź do trumny drużyny z 
Opatowa. - Wynik na pewno nie od-
zwierciedla przebiegu tego spotka-
nia, ale piłkarska prawda jest taka, 
że nie wygrywa ten, który gra, tylko 
ten, który strzela bramki i nie popeł-
nia kardynalnych błędów. Dzisiaj, 
po raz kolejny te błędy przytrafiły 
się prowadzonej przeze mnie druży-
nie. Boli to, że błędy te popełniają 
zawodnicy doświadczeni, którzy re-
prezentują jakiś określony poziom – 
komentował po meczu Adam Kopis, 
ówczesny trener Płomienia Opatów. 
Warto dodać, że kolorytu tamtemu 
meczowi nadała oprawa przygotowa-
na przez około 150-osobową grupę 
kibiców z Kalisza. 
Zimowe zbrojenia Włókniarza

Kaliszanie od samego startu 
rozgrywek uchodzili za jednego z 
głównych faworytów do mistrzostwa 
i awansu, ale runda jesienna sezo-
nu 2010/2011 pokazała, że graczom 
Włókniarza wcale nie będzie tak 
łatwo wywalczyć bezpośredniego 
awansu czy też szukać swojej szansy 
w barażach o czwartą ligę. Piłkarze z 
Wału Matejki mieli jednak duże ape-
tyty na wygranie rozgrywek. Z dru-
giej strony kaliszanom towarzyszyła 
ogromna presja i ciśnienie. Trudno 
było się temu dziwić, bowiem kali-

scy kibice po latach marazmu chcie-
li zobaczyć w końcu swój zespół na 
szczeblu czwartej ligi. Właśnie dla-
tego Włókniarz w przerwie zimowej 
przeprowadził kilka wartościowych 
transferów mających na celu popra-
wić jakościowo kadrę zespołu. Na 
Wał Matejki trafili między innymi 
bramkostrzelny Jacek Ulbrych oraz 
Daniel Armatys zawodnik Kole-
jarza Stróże, który jesienią 2010 r. 
występował w trzecioligowej Calisii 
Kalisz. Do Kalisza wrócił też Jacek 
Rosadziński, który przed transferem 
do Kalisza był filarem obrony ostrze-
szowskiej Victorii. Wydawało się, że 
sprowadzenie tych piłkarzy i włącze-
nie ich do i tak prezentującej się już 
bardzo solidnie kadry Włókniarza 
będzie gwarancją sukcesu kaliszan. 
Tymczasem kaliszanie wiosną 2011 r. 
skompromitowali się w kilku spotka-
niach, a czarę goryczy dopełniły zu-
pełnie zawalone baraże o czwartą ligę, 
w których Włókniarz okazał się gor-
szy od GKS-u Krzemieniewo i Kasz-
telani Brudzew. Jednym z najwięk-
szych „popisów” kaliszan w sezonie 
2010/2011 było rewanżowe starcie Ka-
liskiej Klasy Okręgowej z Płomieniem 
Opatów. Pewni swego piłkarze Włók-
niarza skompromitowali się, przegry-
wając przy Wale Matejki 1:2.

Symboliczny wymiar meczu
Spotkanie Włókniarza Kalisz 

z Płomieniem Opatów miało sym-
boliczne znaczenie dla trenera opa-
towian, Krzysztofa Ludwiczaka, 
który w trakcie sezonu 2010/2011 
zastąpił na tym stanowisku Adama 
Kopisa. Wszak to właśnie w spotka-
niu z kaliskim Włókniarzem Krzysz-
tof Ludwiczak zwyciężył w Kaliszu 
jeszcze jako zawodnik Polonii Kęp-
no. Było to 26 października 1988 r. 
Wówczas Polonia Kępno ograła na 
wyjeździe kaliskiego Włókniarza 
2:1, a jedną z bramek dla kępińskie-
go zespołu zdobył właśnie Krzysztof 
Ludwiczak. - Historia, zwłaszcza w 
piłce, bardzo często lubi zataczać 
koło. Tym razem wygrałem już w 
roli trenera i bardzo się z tego cieszę. 
Włókniarz miał optyczną przewagę, 
ale my zagraliśmy bardzo skoncen-
trowaną piłkę. Uważam, że zespół 
wreszcie zagrał tak, jakbym sobie ży-
czył. Zasłużyliśmy na te trzy punkty. 
Nie były to punkty podarowane, ale 
zdobyte po ciężkiej i zaciętej walce – 
komentował tuż po wygranym meczu 
Krzysztof Ludwiczak, trener Płomie-
nia Opatów. Piłkarze z Opatowa od 
samego początku zagrali bez kom-
pleksów i sensacyjnie pokonali fawo-
ryzowany kaliski zespół. Już w 30. 

sekundzie gospodarze mogli objąć 
prowadzenie, ale Michał Baszczyń-
ski nie wykorzystał sytuacji, prze-
grywając pojedynek z Tomaszem 
Kaźmierczakiem. Na kolejną groźną 
sytuację trzeba było czekać ponad 20 
minut. W 21. minucie groźnie uderzył 
Daniel Armatys, ale piłka minęła 
bramkę. Opatowianie odpowiedzieli 
w 29. minucie. Z rzutu wolnego ude-
rzył Damian Owczarek, piłka odbiła 
się jeszcze od Mariusza Gostyńskie-
go i wszystko wskazywało na to, że 
goście obejmą prowadzenie. Zapo-
biegła temu jednak kapitalna parada 
Macieja Trzeciaka. W 33. minucie 
kaliszanie objęli prowadzenie po 
tym, jak Adrian Nowak wykorzy-
stał podanie Mariusza Gostyńskiego 
i strzałem głową pokonał bezradnego 
w tej sytuacji golkipera Płomienia. 
Tylko 7 minut gospodarze cieszyli 
się z prowadzenia. Po dośrodkowa-
niu Marcina Góreckiego piłka spa-
dła na głowę Damiana Owczarka, a 

ten umieścił ją w siatce. Po zmianie 
stron było dużo walki, szarpaniny i 
chaosu. Piłkarze Włókniarza po raz 
pierwszy w tym fragmencie spotka-
nia zagrozili zespołowi z Opatowa w 
70. minucie, ale niecelnie w kierun-
ku bramki przyjezdnych główkował 
Karol Kiełbik. Opatowianie grali 
odważnie, za co zostali nagrodzeni. 
Kwadrans przed końcem spotkania 
Marcin Górecki, po indywidualnej 
akcji, dał swojemu zespołowi prowa-
dzenie. Na Stadionie Miejskim przy 
Wale Matejki zapadła grobowa cisza. 
W doliczonym czasie obydwie dru-
żyny mogły jeszcze zmienić wynik 
spotkania. Jacek Ulbrych z Włók-
niarza Kalisz nie trafił w bramkę z 
pięciu metrów, a Karol Gąszczak 
po silnym strzale trafił prosto w po-
przeczkę. Gospodarze kończyli mecz 
w dziesiątkę, bowiem drugą żółtą i w 
konsekwencji czerwoną kartkę ujrzał 
Jacek Rosadziński.

Bartłomiej STEINERT

„Tygodnik Kępiński” wspomina najlepsze mecze z udziałem drużyn powiatu kępińskiego. Sezon 2010/2011 był prawdziwą gratką dla kibiców z Opatowa, którzy już po 
awansie zacierali ręce na pojedynki z takimi firmami regionu, jak Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski, KKS Włókniarz 1925 Kalisz, Astra Krotoszyn, LKS Jankowy, KS 
Opatówek czy Polonia Kępno. Debiutancki sezon na zapleczu czwartej ligi okazał się trudnym doświadczeniem dla graczy Płomienia, ale osiągnięty rezultat końcowy (9. 
miejsce) przyjęto w Opatowie z ogromnym entuzjazmem. Na kartach klubowej historii zapisały się m.in. zwycięstwa nad Polonią Kępno, Klubem Sportowym Opatówek 
czy Astrą Krotoszyn. Był też jeszcze jeden mecz, który szczególnie utkwił w pamięci kibiców. 17 kwietnia 2011 r. opatowianie pokonali na Stadionie Miejskim przy Wale 
Matejki KKS Włókniarz 1925 Kalisz, naszpikowany doświadczonymi zawodnikami, mającymi na koncie występy z KKS-em w trzeciej lidze w końcówce lat 90.

Bramki: 1:0 Adrian Nowak - 33’, 1:1 Damian Owczarek - 40’, 1:2 Marcin 
Górecki - 75’. 
Włókniarz: Maciej Trzeciak – Mariusz Gostyński, Jacek Rosadziński, Karol 
Kiełbik, Radosław Grzesik (Maciej Zapart - 80’), Kamil Urbaniak (Marcin 
Młynek - 61’), Michał Baszczyński, Mateusz Woźniak, Adrian Nowak (Artur 
Szczepaniak - 67’), Daniel Armatys (Dariusz Pietrzak - 80’), Jacek Ulbrych. 
Trener: Mariusz Kaczmarek.
Płomień: Tomasz Kaźmierczak – Piotr Kanclerz, Michał Grzesiak, Bartłomiej 
Biniek, Dominik Szklarecki, Karol Gąszczak, Damian Owczarek, Sławomir Urbański, 
Tobiasz Trzęsicki (Rafał Stramowski - 83’), Denis Kuropka (Kamil Jurasik - 70’), 
Marcin Górecki (Krzysztof Małolepszy - 88’). Trener: Krzysztof Ludwiczak. 
Sędziowali: Arkadiusz Reśliński (Grab) oraz Sebastian Kurzawa (Jarocin) i 
Adam Rzepczyk (Jarocin).

22. kolejka kaliskiej klasy 
okręgowej 2010/2011

Niedziela, 17 kwietnia 2011 r. – Kalisz / Stadion Miejski OSRiR (Wał Matejki)
KKS Włókniarz 1925 Kalisz – LZS Płomień Opatów – 1:2 (1:1)

17 kwietniu 2011 r. doszło do jeszcze jednej wielkiej kompromitacji Włókniarza. Podopieczni 
Mariusza Kaczmarka zaprezentowali tego dnia fatalną dyspozycję i w pełni zasłużenie 
przegrali mecz z Płomieniem. W Opatowie rezultat ten uznano za jeden z najlepszych w 
historii występów na zapleczu czwartej ligi. Fot. Daria Wierzba
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GONIEC PERZOWSKI
styczeń 2026, nr 2 (1188)

WIADOMOŒCI BRALIÑSKIe
styczeń 2026, nr 2 (1528)

Głównymi punktami obrad było 
wprowadzenie zmian w budżecie 
Gminy oraz Wieloletniej Prognozie 
Finansowej. Radni podjęli uchwały 
dostosowujące plan dochodów i wy-
datków do aktualnych potrzeb reali-
zowanych zadań oraz bieżącej sytu-
acji finansowej samorządu. Zmiany 
obejmowały m.in. korekty związane 
z  realizacją inwestycji, wydatkami 

8 grudnia ur. nastąpił odbiór koń-
cowy prac dla zadania „Moderniza-
cja drogi wewnętrznej w  Trębaczo-
wie”,  zlokalizowanej bezpośrednio 
przy budynku Szkoły Podstawowej 
w  Trębaczowie. W ramach prac 
wykonawca – Kępińskie Przedsię-

30 grudnia odbyła się XXI, ostatnia w 2025 roku, sesja Rady Gminy Perzów

Inwestycyjna sesja

bieżącymi oraz aktualizacją planów 
finansowych na kolejne lata. Rada 
Gminy przyjęła również zmiany w 
Wieloletniej Prognozie Finansowej, 
zapewniające spójność planowania 
finansowego oraz możliwość dalszej 
realizacji kluczowych przedsięwzięć 
gminnych zgodnie z obowiązują-
cymi przepisami. Podjęte uchwały 
zamykają rok budżetowy 2025 i sta-

nowią podstawę do  sprawnego roz-
poczęcia realizacji zadań zaplanowa-
nych na kolejne lata. 

Ponadto radni wyrazili zgodę na 
zawarcie umowy o świadczenie usług 
w zakresie publicznego transportu 
zbiorowego z operatorem publiczne-
go transportu zbiorowego oraz zde-
cydowali o pomocy finansowej dla 
Powiatu Kępińskiego na realizację 
zadania pn. „Budowa chodnika w 
ciągu drogi powiatowej nr 5716P w 
miejscowości Trębaczów na odcinku 
o długości około 1,9 km – etap I”, 
przeznaczając na ten cel 265 000 zł.

W wolnych głosach przewodni-
czący Rady Gminy odczytał wniosek 
OSP Perzów dotyczący budowy Cen-
trum Reagowania Kryzysowego – no-
wej remizy OSP, nad czym przeprowa-
dzono dyskusję.                       Oprac. m

Przebudowano drogę wewnętrzną przy Zespole Szkól w 
Trębaczowie

Modernizacja drogi
biorstwo Drogowo Mostowe S.A. z 
Kępna – wykonał utwardzenia na-
wierzchni terenu poprzez ułożenie 
nawierzchni z kostki betonowej w 
obramowaniu z krawężnika i obrzeża 
betonowego. Wartość wykonanych 
prac to 108 240 zł.               Oprac. m

17 grudnia ur. odbyła się XXIX 
sesja Rady Gminy Bralin, podczas 
której radni jednogłośnie podjęli 
uchwałę budżetową na 2026 rok.

Pozytywną opinię Regionalnej 
Izby Obrachunkowej przedstawiła 
skarbnik Gminy Bralin Małgorza-
ta Burlikowska. Najważniejszym 
punktem obrad było podjęcie uchwa-
ły w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Bralin 
na lata 2026-2039 oraz budżetu na 
przyszły rok. Uchwała została przy-
jęta większością głosów. Plan finan-
sowy zakłada dochody w wysokości 
57 586 797,50 zł, przy wydatkach na 
poziomie 56 651 706,40 zł. Zaplano-
wano nadwyżkę budżetu w kwocie 
935 091,10 zł. Główne źródła docho-
dów Gminy stanowią m.in. docho-
dy od osób fizycznych, gospodarka 
mieszkaniowa, a także rolnictwo i 
łowiectwo.

Wydatki Gminy Bralin zaplano-
wane na 2026 rok wynoszą 56 651 
706,40 zł. Zdecydowana większość 
to wydatki bieżące w wysokości 43 
658 808,60 zł, co stanowi 77,07% 
wydatków ogółem. Środki te prze-
znaczone są na funkcjonowanie gmi-
ny oraz realizację jej podstawowych 
zadań. Znaczącą część budżetu sta-
nowią również środki przeznaczone 
na oświatę i wychowanie, a także 
na realizację zadań z zakresu poli-
tyki rodzinnej i wsparcia społeczne-

Rada Gminy przyjęła budżet na 2026 rok

Budżet przyjęty 
jednogłośnie

go. Istotne nakłady zaplanowano na 
utrzymanie infrastruktury gminnej, 
ochronę środowiska, kulturę oraz 
kulturę fizyczną. Na wydatki mająt-
kowe, obejmujące inwestycje, prze-
znaczono 12 992 897,80 zł, co stano-
wi 22,93% wydatków ogółem. Środki 
te umożliwią realizację kluczowych 
przedsięwzięć inwestycyjnych.

Wśród najważniejszych inwesty-
cji ujętych w budżecie na 2026 rok 
znalazły się m.in.: budowa chodni-
ków przy drogach gminnych w Bra-
linie, modernizacja i przebudowa 
sieci wodno-kanalizacyjnej oraz sta-
cji uzdatniania wody w gminie Bra-
lin, termomodernizacja budynków 
Gminy, budowa ulicy Strażackiej w 
Bralinie, modernizacja dróg asfalto-
wych poprzez wykonanie nakładki 
bitumicznej w gminie Bralin, remont 
i przebudowa poewangelickiego bu-
dynku w Bralinie, „Żłobek w Gmi-
nie Bralin – dla dzieci i przyszłych 
pokoleń”, budowa i urządzenie cało-
rocznej sceny na stadionie w Bralinie 
wraz z zagospodarowaniem terenu.

Przedstawiając projekt uchwa-
ły budżetowej, wójt Karol Wanzek 
podkreślił, że budżet na rok 2026 
jest połączeniem szeregu zadań in-
westycyjnych, a także programów 
dotacyjnych dla mieszkańców, przy 
jednoczesnym zmniejszaniu zadłuże-
nia gminy, które na koniec 2026 roku 
spadnie poniżej 20%.       Oprac. KR

Władze gminy prezentują 
budżet na 2026 rok

W Zespole Szkół im. Ks. Michała 
Przywary i Rodziny Salomonów od-
był się I Gminny Mikołajkowy Tur-
niej Szachowy w dwóch kategoriach 
wiekowych – dla klas: I-III i IV-VIII.

Honorowy patronat nad turnie-
jem objął wójt gminy Bralin Karol 
Wanzek. Turniej przygotował i prze-
prowadził nauczyciel Jerzy Liebner, 

Projekt „Piłkarski pierwszy 
krok” realizowany był na terenie 
gminy Bralin i obejmował cykl zajęć 
piłkarskich dla dzieci w wieku 5-6 
lat. Treningi odbywały się dwa razy 
w tygodniu po jednej godzinie przez 
okres trzech miesięcy – od września 
do listopada. Łącznie zorganizowano 
26 zajęć, które prowadził trener Kac-
per Skupień.

Przedsięwzięcie zostało współ-
finansowane przez Urząd Gminy 
Bralin, a jego wykonawcą była Aka-
demia Sportu Chikara, od lat zaan-

I Gminny Mikołajkowy Turniej Szachowy

Na terenie gminy Bralin realizowany był projekt, obejmujący cykl zajęć piłkarskich dla 
dzieci w wieku 5-6 lat

Szachowe zmagania uczniów

Piłkarski pierwszy krok

a wzięło w nim udział aż 29 uczniów 
z miejscowej i bralińskiej podsta-
wówki. 

Rozegrano 6 rund z kojarzeniem 
„szwajcarskim”, tempo gry – 10 min 
dla zawodnika. Ponad 3 godziny 
zmagań wyłoniły zwycięzców.

W kategorii młodszych klas naj-
lepszy był Wojciech Sobczak, drugie 

gażowana w szkolenie piłkarskie 
dzieci i młodzieży na terenie gminy. 
W treningach regularnie uczestniczy-
ła 20-osobowa grupa najmłodszych 
adeptów futbolu, którzy – oprócz 
zapoznania się z podstawami gry w 
piłkę nożną i rozwijania kluczowych 
umiejętności technicznych – kształ-
towali także swoje zdolności moto-
ryczne poprzez różnorodne gry i za-
bawy ruchowe.

Zwieńczeniem projektu był wy-
jątkowy trening, podczas którego 
obecny był wójt gminy Bralin Karol 

miejsce zajął Kajetan Musielak, a 
trzecie – Antonina Magaj. Wśród 
klas starszych zwyciężył Marcel 
Ignasiak, drugi był Jakub Gąsz-
czak, a trzeci – Oliwier Dworak.

Turniej toczył się w pięknej, 
świątecznej atmosferze oraz przyspo-
rzył dzieciom i młodzieży wielu po-
zytywnych emocji.           Oprac. KR

Wanzek. Wręczył uczestnikom sym-
boliczne medale i dyplomy, gratulu-
jąc pierwszych zdobytych bramek 
oraz życząc dalszej wytrwałości i 
sportowych sukcesów w przyszłości.

Cieszy fakt, że mimo zakończenia 
projektu dzieci nadal aktywnie i en-
tuzjastycznie uczestniczą w zajęciach, 
kontynuując treningi pod okiem tre-
nera. Grupa systematycznie rozwija 
swoje umiejętności, aby już wiosną 
– w barwach Sokoła Bralin – repre-
zentować Gminę Bralin na lokalnych 
turniejach piłkarskich.      Oprac. KR
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ECHO RYCHTALA
styczeń 2026, nr 2 (1167)

„Biblioteczny kalendarz adwen-
towy” dla dzieci to wyjątkowa akcja 
czytelnicza, która ma na celu wpro-
wadzenie najmłodszych w magiczny 
nastrój świąt oraz zachęcenie do ko-
rzystania z bogactwa biblioteki pu-
blicznej. 

W grudniu ur. w bibliotece w 
Opatowie oraz w filiach w Łęce 
Opatowskiej i Siemianicach, poza 
ciekawymi historiami ukrytymi w 

Klasy IV-VI
1. Alex Andrzejak (SP Łęka Mroczeńska)

2. Julia Rachel (SP Baranów)
3. Alicja Niechciał (SP Mroczeń)

Wyróżnienia: Olga Lorek (SP nr 1 Kępno), 
Franciszek Paprocki (SP nr 3 Kępno)

Klasy VII-VIII
1. Lena Andrys (SP Łęka Mroczeńska)

2. Maria Janicka (SP nr 3 Kępno)
3. Helena Turawska (SP Krążkowy)

Wyróżnienie: Emilia Durlej (SP Trzcinica)

Szkoły ponadpodstawowe:
1. Marcelina Wiśniewska (ZSP nr 1 w Kępnie) 

2. Weronika Nasiadek (LO w Kluczborku)
3. Magdalena Znaj (ZSP nr 1 w Kępnie)
Wyróżnienia: Wiktoria Pawlak (ZSP nr 2

w Kępnie), Franciszek Juszczak 
(LO nr 1 w Kępnie)

Każde spotkanie, trwające nota-
bene trzy pełne godziny zegarowe, 
poświęcone było jednemu, konkret-
nemu zagadnieniu wychowawcze-
mu. Tak na przykład jeden z tema-
tów uczył, jak wyznaczać dziecku 
mądre, adekwatne do wieku granice 
– niezbędne do prawidłowego roz-
woju, inny poruszał problematykę 

zachęcania dzieci do współpracy z 
nami, a kolejne spotkania pozwoliły 
odpowiedzieć rodzicom na pytania, 
jak odnaleźć się w bogatym i nie-
jednokrotnie trudnym świecie emo-
cji dziecka, a przy okazji – swoim. 
Z tygodnia na tydzień uczestnicy 
odkrywali kolejne elementy, które 
nie tylko ułatwiały radzenie sobie z 
wyzwaniami codzienności oraz róż-
nymi sytuacjami wychowawczymi, 
z jakimi mierzą się wszyscy rodzice 
świata, ale także sprzyjały głębszej 
refleksji nad własną postawą i relacją 
z dzieckiem.

Wielu rodziców jeszcze przed 
rozpoczęciem spotkań było przera-
żonych ich długością, jednak – jak 

23 grudnia ur., kilkanaście minut 
po godzinie 12.00, do Stanowiska Kie-
rowania Komendanta Powiatowego 
Państwowej Straży Pożarnej w Kęp-
nie wpłynęło zgłoszenie o zdarzeniu 
drogowym w miejscowości Zgorzelec. 
Na miejsce zadysponowano zastępy 
z Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w 
Kępnie i OSP Rychtal. Po przybyciu 
służb stwierdzono, że w kolizji uczest-
niczyły dwa samochody osobowe, któ-
rymi podróżowały łącznie dwie osoby. 
Pojazdy znajdowały się poza jezdnią, 
w przydrożnym rowie. Osoby uczest-
niczące w zdarzeniu opuściły pojazdy 
przed przybyciem służb. - Działania 
strażaków polegały na zabezpiecze-
niu miejsca zdarzenia oraz udziele-
niu kwalifikowanej pierwszej pomocy 
jednej osobie do czasu przybycia Ze-
społu Ratownictwa Medycznego, któ-
ry podjął decyzję o przetransportowa-
niu osoby poszkodowanej do szpitala. 

Po 2,5 miesiąca intensywnej pracy, 12 grudnia 2025 r. w Rychtalu zakończyły się warsztaty 
pn. „Szkoła dla rodziców i wychowawców”. W cyklicznych, cotygodniowych spotkaniach 
udział brali zainteresowani rodzice, którzy zdecydowali się podjąć wyzwanie budowania 
głębszych, cieplejszych i bardziej świadomych relacji z dziećmi

Szkoła dla rodziców i wychowawców
sami później wielokrotnie podkre-
ślali – ich „obawy były całkowicie 
nieuzasadnione”. Dynamika zajęć 
nie pozwalała na nudzenie się. Każde 
spotkanie zaskakiwało różnorodny-
mi formami pracy i aktywnościa-
mi – ćwiczenia indywidualne, praca 
w grupach, odgrywanie scenek czy 
„przywoływanie przykładów z życia 

wziętych, które zapadały głęboko w 
pamięć” sprawiały, że czas mijał bar-
dzo szybko.

Szczególnie cenna dla rodzi-
ców okazała się możliwość zadawa-
nia pytań, wymiany doświadczeń i 
wspólnego poszukiwania rozwiązań 
trudnych sytuacji wychowawczych. 
Atmosfera zrozumienia, akceptacji i 
uważnego słuchania, bez oceniania, 
dawała poczucie bezpieczeństwa, 
dzięki czemu sprzyjała otwartości i 
szczerości, co w rezultacie pozwalało 
na wzajemne ubogacanie się sobą.

Uczestniczki warsztatów jedno-
głośnie podkreślały, że omawiane za-
gadnienia mają rzeczywiste przełoże-
nie na ich codzienność – i to nie tylko 

w relacjach z dziećmi. Jak stwierdzi-
ła jedna z mam: - Warsztaty dodały 
mi odwagi w kontaktach z innymi 
osobami. Moim zdaniem udział w 
warsztatach powinien być dla każde-
go obowiązkowy, wtedy życie byłoby 
lepsze i łatwiejsze. Nie był to odosob-
niony głos, bowiem zdobyta wiedza 
z zakresu komunikacji, aktywnego 
słuchania czy rozumienia emocji po-
maga także lepiej funkcjonować w 
kontaktach z partnerem, rodziną czy 
współpracownikami.

Warsztaty stały się dla uczest-
niczek momentem zatrzymania się, 
refleksji nad sobą oraz poszerzeniem 
horyzontów. Jak zaznaczyły – z jed-
nej strony „pozwoliły dostrzec swoje 
błędy”, uświadomić sobie, „nad ja-
kimi obszarami musimy pracować”, 
a z drugiej strony zajęcia dowarto-
ściowały rolę mamy i taty w proce-
sie wychowania dziecka: „Nabrałam 
pewności siebie jako mama”; „Czuję 
się mądrzejsza, pewniejsza siebie”.

Na zakończenie uczestniczki 
wyraziły potrzebę organizowania 
kolejnych, podobnych inicjatyw w 
przyszłości – bo, jak same mówią, 
to bezcenna wiedza i doświadcze-
nie, które realnie zmienia nas i nasze 
życie. Określają to tak: „Te zajęcia 
zmieniły moje życie”, „Jedno z naj-
ważniejszych doświadczeń w doro-
słym życiu”, „Jedno z najpiękniej-
szych życiowych doświadczeń”.

Życzymy, by zdobyta wiedza i 
umiejętności przynosiły satysfakcję 
w codziennych relacjach z dziećmi.

Oprac. KR

Finał akcji „Biblioteczny kalendarz adwentowy”

Podsumowanie akcji adwentowej
książkach, czekały na dzieci również 
świąteczne upominki, słodycze oraz 
czytelnicze wyzwania.

Codziennie dzieci miały okazję 
odkrywać nową książkę, posłuchać 
świątecznej opowieści, wykonać kre-
atywne zadanie plastyczne lub roz-
wiązać zagadkę tematyczną. 

Grudniowa akcja czytelnicza oka-
zała się strzałem w dziesiątkę – przy-
ciągnęła do placówek bibliotecznych 
124 małych czytelników.     Oprac. m

Zdarzenie drogowe w miejscowości Zgorzelec

Samochody w rowie
Na czas czynności dochodzeniowych 
teren zdarzenia został oświetlony. Po 
usunięciu pojazdów przez pomoc dro-
gową działania służb zostały zakoń-
czone – mówi oficer prasowy KP PSP 
Kępno, st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR
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Rozstrzygnięto XXXV edycję Konkursu Recytatorskiego 
im. Marii z Fredrów Szembekowej

Wzorowo recytowali
W grudniu 2025 r. w sali widowi-

skowej Urzędu Gminy w Łęce Opa-
towskiej odbyła się XXXV edycja 
Konkursu Recytatorskiego im. Marii 
z Fredrów Szembekowej. Konkurs 
odbywał się w trzech kategoriach: 
szkoły podstawowe – klasy IV-VI, 
klasy VII-VIII oraz szkoły ponad-
podstawowe.

W tegorocznej edycji konkursu, 
zgodnie z regulaminem, uczestnicy 
obowiązkowo prezentowali jeden 
wybrany utwór z twórczości Marii 
z Fredrów Szembekowej oraz drugi 
wiersz o tematyce dowolnej. Oceny 
uczestników w tegorocznej edycji 
dokonywało jury w składzie: Marek 
Kowalski, Marek Paprocki, Piotr 
Wieczorek.

Zwycięzcy oraz osoby wyróż-
nione otrzymały z rąk wójt gminy 
Łęka Opatowska Karoliny Goj oraz 
sekretarz Małgorzaty Gąszczak na-
grody książkowe, natomiast każdy 
uczestnik został obdarowany pamiąt-
kowym magnesem oraz zestawem 
piśmienniczym.

Zwieńczeniem zmagań konkur-
sowych był występ muzyczny przy-
gotowany przez dzieci ze Szkoły 
Podstawowej w Łęce Opatowskiej 

pod kierunkiem Martyny Pacyny.
- Składamy serdeczne podzię-

kowania wszystkim uczestnikom 
konkursu za piękne prezentacje, 
nauczycielom – za trud włożony w 
przygotowanie uczniów oraz wspar-
cie merytoryczne, a młodym woka-
listom – za zaangażowanie i nieza-
pomniany występ – podsumowali 
organizatorzy.                     Oprac. m

Zwycięzcy konkursu 
w jednej z kategorii

Podczas warsztatów 
w Rychtalu
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Na 2026 rok zaplanowano docho-
dy w wysokości 43 992 235,82 zł, w 
tym dochody bieżące to 35 379 356,99 
zł, a dochody majątkowe – 8 612 
878,83 zł. Natomiast wydatki zapla-
nowano w wysokości 46 116 165,82 
zł, z czego wydatki bieżące to 34 735 
850,45 zł, a wydatki majątkowe, czyli 
inwestycje – 11 380 315,37 zł, które 
stanowią około 25% wydatków w bu-
dżecie na 2026 rok. Zabezpieczone 
zostały środki na zadania z funduszu 
sołeckiego w kwocie 326 676,10 zł, w 
tym na zadania inwestycyjne – 178 
270,09 zł. Gmina Trzcinica planuje 
udzielenie dotacji w kwocie 1 586 
113,00 zł, w tym 682 063,00 zł – na 
funkcjonowanie Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Trzcinicy, 30 000,00 zł 
– dla Powiatu Kępińskiego jako dofi-
nansowanie transportu publicznego 
i 60 000,00 zł – dla Powiatu Kępiń-
skiego jako dofinansowanie budowy 
chodnika w Trzcinicy. Natomiast 
130 000,00 zł to dotacja na zadania 
z zakresu kultury i sportu. Dużą po-
zycję wśród dochodów i wydatków 
stanowią środki z Rządowego Fundu-
szu Polski Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych, które wynoszą 7 206 
559,40 zł, oraz z Rządowego Progra-
mu Odbudowy Zabytków, które wy-
noszą 1 218 475,60 zł. 

W grudniu ur. w Domu Ludo-
wym w Wodzicznej Koło Gospodyń 
Wiejskich zorganizowało spotkanie 
opłatkowe. Wszystkich obecnych po-
witała przewodnicząca KGW Teresa 
Kuboszek. W świątecznym nastroju 
mieszkańcy oraz zaproszeni goście 
złożyli sobie życzenia bożonarodze-
niowe. Wydarzenie umilił występ 
zespołu folklorystycznego „Doru-
chowianie”. 

18 grudnia 2025 r. zawarta zosta-
ła umowa o dofinansowanie projektu 
pt. „Dobudowa pomieszczeń toalet 
do istniejącego budynku Domu Lu-
dowego w Wodzicznej” „Rozwój 
Lokalny Kierowany przez Społecz-
ność (EFRR)” Działania „Wspieranie 
rozwoju programowego w Lokal-
nych Strategiach Rozwoju (RLKS)” 
Programu Fundusze Europejskie dla 
Wielkopolski 2021-2027. Umowa 
została zawarta pomiędzy Zarządem 
Województwa Wielkopolskiego dzia-
łającym jako Instytucja Zarządzająca 

Zakończyła się realizacja projektu 
„Zakup wyposażenia Domu Ludowe-
go w Pomianach” w ramach konkursu 
„Odnowa wsi szansą dla aktywnych 
sołectw”. Zadanie było współfinanso-
wane przez Samorząd Województwa 
Wielkopolskiego. Całkowita wartość 
projektu to 11 861,43 zł, w tym dota-
cja Samorządu Województwa Wiel-
kopolskiego – 7 862,00 zł. Zakupio-
ne zostały trzy regały, stół roboczy 
i szafa chłodnicza jako wyposażenie 
Domu Ludowego w Pomianach.

                         Oprac. m

Gminna Biblioteka Publiczna w 
Trzcinicy od września do grudnia 
2025 r. realizowała projekt pt. „Twór-
cza matematyka – kreatywne spo-
soby na naukę przez zabawę”, który 
w całości został sfinansowany przez 
Fundację mBanku w ramach II edycji 
programu grantowego „mSilnia” w 
kategorii „Projekty matematyczne”. 
Program miał za zadanie promować 
nowatorskie podejście do nauczania i 
rozwoju myślenia matematycznego u 
uczniów szkół podstawowych. 

W ramach otrzymanego dofi-
nansowania w Gminnej Bibliotece 

30 grudnia 2025 r. Rada Gminy Trzcinica jednogłośnie uchwaliła budżet Gminy Trzcinica 
na 2026 rok

Przyjęto budżet na 2026 rok
Wśród zadań inwestycyjnych 

wodno-kanalizacyjnych zaplanowano 
dokończenie opracowywania doku-
mentacji projektowej w tym zakresie 
dla miejscowości: Wodziczna, Grani-
ce oraz Trzcinica – ulice Wrzosowa, 
Jana Pawła II i ks. Białka. Opraco-
wana zostanie również dokumentacja 
przebudowy oczyszczalni ścieków w 
Laskach, która ponadto będzie mo-
dernizowana. Modernizowane będą 
odcinki kanalizacji sanitarnej. W 
zakresie budowy dróg rozpocznie i 
zakończy się faza realizacyjna drogi 
dla pieszych i rowerów na odcinku 
Trzcinica-Laski, natomiast na odcin-
ku Laski-granica gminy Trzcinica 
zostanie opracowana dokumentacja 
projektowa. Powstaną chodniki przy 
drogach gminnych: Laski – ulica 
Mostowa, Trzcinica – ulica Kwiato-
wa i przy drodze powiatowej wraz 
z sygnalizacją świetlną ulica Jana 
Pawła II. Przebudowana zostanie 
droga w Smardzach i przygotowana 
dokumentacja modernizacji drogi w 
Pomianach. Modernizowane będą z 
udziałem funduszu sołeckiego Domy 
Ludowe w: Kuźnicy Trzcińskiej, 
Laskach, Piotrówce, Pomianach, 
Smardzach, Trzcinicy i Wodzicznej. 
W pałacu w Pomianach zakończo-
na zostanie rekonstrukcja schodów 

oraz odtworzenie stolarki okiennej i 
drzwiowej. Rozpocznie się budowa 
budynku garażu dla pojazdów Ochot-
niczej Straży Pożarnej w Piotrówce 
oraz modernizacja byłej strażnicy w 
Laskach. Planowana jest moderniza-
cja budynku Szkoły Podstawowej w 
Trzcinicy i Szkoły Podstawowej w 
Laskach. Zakupione zostaną kolejne 
udziały w Spółce Oświetlenie Uliczne 
i Drogowe Sp. z o.o., przez co będzie 
możliwość realizacji kolejnych zadań 
inwestycyjnych i modernizacyjnych 
w zakresie oświetlenia ulicznego. 
Zabezpieczono także środki na mon-
taż kolejnych odnawialnych źródeł 
energii. Przekazana zostanie dotacja 
na renowację dachu w kościele w La-
skach i renowację ołtarzy bocznych 
w kościele w Trzcinicy. Doposażona 
zostanie infrastruktura sportowa i 
rekreacyjna. Planowane jest złożenie 
kolejnych wniosków o dofinansowa-
nie zewnętrzne, co umożliwi realiza-
cję następnych zadań. 

Po uchwaleniu budżetu Gminy 
Trzcinica wójt Grzegorz Hadzik po-
dziękował radnym za jego przyjęcie. 
Podziękował także kierownikom jed-
nostek organizacyjnych, sołtysom, 
pracownikom i mieszkańcom za ko-
lejny rok wspólnej działalności.

Oprac. m

Biblioteka w Trzcinicy zakończyła realizację projektu edukacyjnego dla dzieci  

W bibliotece promują matematykę
Publicznej w Trzcinicy odbyły się 
warsztaty edukacyjne dla dzieci 
oraz matematyczna gra terenowa, 
natomiast w Filii Bibliotecznej w 
Laskach zrealizowano dwa turnie-
je gier planszowych oraz warsztaty 
edukacyjne. Ponadto, w bibliotece 
gminnej i filii zostały wykonane 
wystawy przestawiające prace wy-
konane przez uczestników. W czasie 
realizacji projektu dzieci otrzymały 
zdrowe poczęstunki, a dla laure-
atów różnorodnych gier, turniejów i 
warsztatów zakupiono ciekawe na-
grody rzeczowe (zestawy plastyczne 

i geometryczne, gry edukacyjne). 
W ramach projektu przeprowadzi-
ły je w bibliotece gminnej dyrektor 
trzcinickiej książnicy Renata Gość i 
starszy bibliotekarz Maria Tomalik, 
natomiast w filii – bibliotekarz Anna 
Kurek. 

Gminna Biblioteka Publiczna w 
Trzcinicy w realizację działań pro-
jektowych m.in. warsztatów włączyła 
Stowarzyszenie Wsi Trzcinica „Przy-
szłość”, natomiast patronat honoro-
wy nad projektem objął wójt gminy 
Trzcinica Grzegorz Hadzik. 

Oprac. m

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. Serdecznie zapraszamy na stronę 

www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

Spotkanie opłatkowe w Wodzicznej

Będzie modernizacja Domu Ludowego w Wodzicznej

Skończono zakupy do Domu Ludowego w Pomianach

Opłatek w Wodzicznej

Będzie modernizacja

Realizacja zakończona

W spotkaniu wzięli udział wójt 
gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik, 
przewodniczący Rady Gminy Trzci-
nica Zdzisław Mikołajczyk i  se-
kretarz gminy Aleksandra Fusek, 
którzy podziękowali wszystkim za-
angażowanym w jego przygotowanie 
oraz przekazali życzenia radosnych, 
rodzinnych świąt oraz dobrego 2026 
roku. Podobne życzenia złożyli pozo-
stali zaproszeni goście.         Oprac. m

Programem Fundusze Europejskie 
dla Wielkopolski 2021-2027, a Gminą 
Trzcinica reprezentowaną przez wój-
ta Grzegorza Hadzika przy kontr-
asygnacie skarbnika Aleksandry 
Jokiel. Całkowita wartość projektu 
to 339 115,32 zł, w tym przyznane 
dofinansowanie z budżetu środków 
europejskich to 190 206,01 zł (około 
56%), przyznane dofinansowanie z 
budżetu państwa – 23 775,75 zł (około 
7%) oraz wkład własny Gminy Trzci-
nica – 125 133,56 zł (około 37%). 

Oprac. m

Wójt G. Hadzik złożył życzenia 
uczestnikom spotkania

Dom Ludowy w Wodzicznej

Zakupy zrobione
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Reklamy ogłoszenia

Og³oszenia 
drobne 

przyjmujemy 
w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 
lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

Kupię grunt rolny w okolicy: nowa 
wieś książęca, mnichowice, tabor 
wielki, tabor mały, bralin. 
Tel. 666 218 322.   	    (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam budynek gospodarczy na 
działce 17 arów. woda, prąd. tabor 
wielki. Tel. 885 394 472. 	(TK 38/12/25) 

PRACA I US£UGI

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.	 (TK 116/03/17)

WYKOŃCZENIA WNĘTRZ, PŁYTKI, KAR-
TON, GIPS, GŁADZIE, MALOWANIE, 
PANELE. Tel. 695 933 678. 

(TK 27/08/25)

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20)

ROLNICZE

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

Szwalnia Style z siedzibą w Trzcinicy 
zatrudni do szycia kompletów tapicerowanych: 
krawcowe, szwaczki, overlok, operatora CNC. 

Wydajemy też szycie na zewnątrz. 
Forma pracy lub współpracy do uzgodnienia. 

Tel. 792 519 019. 
Na sprzedaż 

działka 0,81 ha 
pod budowę 

hal magazynowo-
produkcyjnych 
w Nowej Wsi 

Książęcej, przy 
drodze asfaltowej.

Tel. 513 099 102

Gabinet chirurgiczny
Wojciech Żółtaszek

Wtorki od 16:00 / tel. 508 139 409.

Kardiolog
Agnieszka Żółtaszek

Środy od 16:00 / tel. 501 508 670.
MYS-MEDICA, al. Topolowa 1, Kępno

Telefon: 62 501 32 32.

1. 	 ZAKRES OGŁOSZENEGO WYKAZU.
Zamiana prawa własności nieruchomości gruntowej stanowiącej 
własność Gminy Kępno, położonej w rejonie skrzyżowania ul. Słonecznej 
i ul. Pogodnej z ul. Powstańców Wielkopolskich w Kępnie, oznaczonej 
w operacie ewidencji gruntów w jednostce ewidencyjnej Kępno, obrębie: 
Miasto Kępno jako działka nr 1647/24 o powierzchni 0,0087 ha, dla której 
V Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Kępnie prowadzi 
księgę wieczystą nr KZ1E/00031715/3 na prawo własności nieruchomości 
gruntowej, stanowiącej własność spółki D2N Investment A.P. Dobień, 
spółka jawna, położonej przy ul. Pogodnej w Kępnie, oznaczonej w operacie 
ewidencji gruntów w jednostce ewidencyjnej Kępno, obrębie: Miasto 
Kępno, jako działka nr 1647/23 o powierzchni 0,0016 ha, dla której 
V Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Kępnie prowadzi 
księgę wieczystą nr KZ1E/00054438/4, w celu regulacji granic gruntów 
stanowiących drogi gminne.
Nieruchomość stanowi własność Gminy Kępno, nie jest obciążona 
ograniczonymi prawami rzeczowymi oraz nie jest przedmiotem zobowiązań.
Sprzedaż nieruchomości nastąpi zgodnie z art. 37 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 
21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 
1145 z późn. zm.) w trybie bezprzetargowym w drodze zamiany. 

2.	 MIEJSCE I TERMIN OGŁOSZENIA WYKAZU.
1)	 Tablica ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy w Kępnie, z siedzibą: 

63-600 Kępno, ul. Ratuszowa nr 1, w okresie od 14 stycznia 
2026 r. do 4 lutego 2026 r.

2)	 Strona internetowa Urzędu Miasta i Gminy w Kępnie: 
	 http://www.kepno.pl oraz strona Biuletynu Informacji Publicznej.  

Dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Planowania 
Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami, Urzędu Miasta i Gminy w 
Kępnie – ul. Kościuszki 9 (tel. 062 59 09 475) – adres do korespondencji: 
ul. Ratuszowa 1, 63-600 Kępno.

BURMISTRZ MIASTA 
I GMINY KĘPNO

informuje
o podaniu do publicznej wiadomości wykazu 

nieruchomości przeznaczonej do zamiany

I ZASTĘPCA BURMISTRZA 
MIASTA I GMINY KĘPNO 

/-/ Artur Kosakiewicz

Ogłoszenie o konsultacjach społecznych projektu 
Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy 

Bralin na lata 2025-2030 oraz projektu uchwały 
w sprawie określenia zasad wyznaczania składu 

oraz zasad działania Komitetu 
Rewitalizacji Gminy Bralin

Wójt Gminy Bralin zaprasza do wzięcia udziału w konsultacjach społecznych 
projektu Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Bralin na lata 2025-2030 
oraz projektu uchwały w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz 
zasad działania Komitetu Rewitalizacji Gminy Bralin.

Termin konsultacji: 14.01.2026 r. – 18.02.2026 r.

Konsultacje będą prowadzone w następujących formach:
1.	 Zbieranie uwag w postaci papierowej i elektronicznej na zamieszczonym 

w Biuletynie Informacji Publicznej formularzu. Uwagi na formularzu 
mogą być składane w Urzędzie Gminy Bralin, ul. Rynek 3, 63-640 Bra-
lin, od poniedziałku do piątku w godzinach pracy Urzędu oraz mogą być 
przesyłane na adres e-mail: gmina@bralin.pl.

2.	 Zbieranie uwag ustnych w Urzędzie Gminy Bralin, od poniedziałku do 
piątku w godzinach pracy Urzędu.

3.	 Spotkanie, które odbędzie 04.02.2026 r., o godz. 9:00, w Świetlicy 
Środowiskowo-Terapeutycznej „Tęcza” w Bralinie, ul. Lipowa 14 A, 
63-640 Bralin.

Konsultacjom społecznym podlega:
1.	 Projekt Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Bralin na lata 

2025-2030;
2.	 Projekt uchwały w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz 

zasad działania Komitetu Rewitalizacji Gminy Bralin.

Uwagi zgłoszone po terminie konsultacji nie podlegają rozpatrzeniu. 

Po zakończeniu konsultacji zostanie opracowany raport podsumowujący 
ich przebieg, zawierający wykaz zgłoszonych uwag wraz z propozycją ich 
rozpatrzenia i uzasadnieniem.

GMINA
BRALIN

działając na podstawie §1 rozporządzenia Ministra Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego z dnia 12 kwietnia 2019 r. w sprawie konkursu 
na stanowisko dyrektora instytucji kultury (Dz. U. z 2025 r. poz.1281 ze 
zmianami), informuje, że podano do publicznej wiadomości poprzez 

wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Perzowie, w 
Gminnym Ośrodku Kultury w Perzowie oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej Gminy Perzów, ogłoszenie o konkursie ofert na stanowisko 

Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Perzowie.

WÓJT GMINY PERZÓW

WÓJT GMINY PERZÓW
Danuta Froń
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Recenzje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-kaKrzy¿ówka nr 2

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Biały Kruk” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 19 stycznia 2026 r.

1. Klaudia Muniak - „Drugie dno”,
2. A. Kobus-Zawojska, M. Ligęza - „Mój wyścig...”,
3. Leïla Slimani - „Zostanie we mnie ogień”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 1 nagrody otrzymuj¹:
Sławomir Bąk (Tabor Wielki), 

Alina Pacyna (Kępno), 
Tomasz Walczak (Kępno).

Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

ogłoszenia

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

Piętnaście lat zawodowej kariery na światowym poziomie musiało odcisnąć swe piętno. 
Po wielkich sukcesach zapadł mrok. To nie thriller. To trudy życia sportowca każdego dnia 
dającego z siebie wszystko, by spełnić swe marzenia oraz sprostać oczekiwaniom rodziny, 
kibiców, dziennikarzy. Historia o sukcesach i upadkach Agnieszki Kobus-Zawojskiej, która 
wygrała coś więcej niż dwa medale olimpijskie – wiszące na włosku zdrowie. Depresja 
potrafi zniszczyć wszystko. Cierpią przez nią także najbliżsi, a więc współchorzy. Walka 
z nią, leczenie farmakologiczne to nie tylko długi proces. To olimpiada.W tym dzienniku 
sukcesu i choroby, napisanym wspólnie z dziennikarzem Mateuszem Ligęzą, wybitna polska 
wioślarka nie gryzie się w język, a dzięki jej szczerości kibic może zajrzeć za 
kulisy wielkiego sportu, za którymi często jest dużo więcej cieni niż blasków. 

Dwie siostry, Mia i Inès, dorastają w świecie, w którym nic nie jest dane raz na zawsze. 
Trzecie pokolenie rodziny Belhaj niesie w sobie ciężar historii, ale i pragnienie, by 
odciąć się od dziedzictwa, które ich dławi. Rabat, Paryż, Londyn – kolejne miasta stają 
się przystankami w podróży ku samym sobie, wędrówką przez lata 80. i 90., kiedy świat 
przyspiesza, a kobiety coraz głośniej domagają się własnego głosu. Slimani z niezwykłą 
czułością i precyzją opowiada o dorastaniu i buncie, o sile więzi i samotności, o tym, jak 
trudno jest budować tożsamość w cieniu oczekiwań, które narzuca rodzina, społeczeństwo 
i przeszłość. Jej bohaterki noszą w sobie ogień – namiętność, gniew, pragnienie wolności 
– i wiedzą, że muszą go chronić, choćby miał ich poparzyć. „Zostanie we mnie ogień” to 
ostatni tom trylogii – wielkiej opowieści o trzech pokoleniach, o życiu pomiędzy 
kulturami, o miłości, która potrafi ranić, ale i ocalać. To powieść o świecie, który 
rozpada się i na nowo składa w jedną całość, a także o tym, co trzeba poświęcić, 
by naprawdę być sobą.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Agnieszka Kobus-Zawojska, Mateusz Ligęza - „Mój wyścig z depresją”

Klaudia Muniak - „Drugie dno”

Leïla Slimani - „Zostanie we mnie ogień”

Upalne lato w Jurze Krakowsko-Częstochowskiej to czas nieustannych interwencji 
GOPR. Jednak wezwanie do wypadku w Studni Szpatowców okazuje się czymś znacznie 
straszniejszym niż rutynowa akcja ratunkowa. Relacja zgłaszającego brzmi dramatycznie… 
ale prawda leży znacznie głębiej. Ratowniczka Marietta Wejman nie potrafi zapomnieć 
tego, co zobaczyła na dnie jaskini. Na ścieżkę poszukiwania prawdy wciąga ją tajemniczy 
podkomisarz Łukasz Zaborowski. Dokąd zaprowadzą ich tropy, lokalne plotki i legendy 
oraz gąszcz sekretów i kłamstw? Jakie drugie dno skrywają dawno pogrzebane 
tajemnice? 

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Usługi poprawki krawieckie
Anastasiia Khrominska

     Tel: 732 443 191
  Kępno, Kościuszki 14

Kontakt:

20.02.2026r. godz. 19.00

Zam�wienia grupowe:  
600 368 416 | 669 288 277

Bilety:  Kwiaciarnia tel. 601 442 602,
Basen Qarium - Kasa tel. 507 370 760

Bilety online:
tel. 61 424 28 24   |   665 277 377        
info@agencjabrussa.pl         
www.agencjabrussa.pl

KĘPNO – Hala Widowiskowo-Sportowa, 
ul. Sportowa 9

Ceny bilet�w:  
135 zł i 155 zł
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Reklamy

Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Idź swoją drogą, nie oglądaj się wstecz. W spra-
wach uczuć będziesz mógł odciąć się od tego, co 
było dotychczas. W pracy będziesz musiał wal-
czyć o swoje stanowisko, nawet kosztem dobrych 
relacji ze współpracownikami. 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

W tym tygodniu czekają Cię szczęśliwe wyda-
rzenia. Poczujesz się potrzebny i ważny, a ludzie 
będą Ci sprzyjać. W miłości nadchodzą dobre dni. 
W Twoim związku zapanuje więcej zgody i miłości. 

Odnajdziesz rozwiązanie problemu, jaki Cię ostat-
nio niepokoił. Uznasz, że wiesz, co masz robić i 
pozbędziesz się wewnętrznego niepokoju. Jeśli 
chcesz nawiązać kontakt z kimś obdarzonym wła-
dzą i autorytetem, nadarzy się ku temu okazja. 

Przed Tobą udany tydzień. Będziesz w dobrym 
nastroju, a Twój optymizm udzieli się otoczeniu. 
To sprzyjający moment, aby cieszyć się życiem i 
jego darami. Wykorzystaj zaproszenia, poznawaj 
nowych ludzi. 

Karta radzi, abyś w miarę możliwości oderwał się 
od myślenia tylko o pracy i pieniądzach. Postaraj 
się znaleźć czas na drobne, codzienne przyjem-
ności. Potrzebujesz w tym tygodniu odpoczynku 
i relaksu. 

Karta zwiastuje dobre wiadomości i szczęśliwe 
wydarzenia, szczególnie w sprawach miłosnych. 
Przestrzega jednak przed zbyt lekkomyślnym 
traktowaniem obietnic i obowiązków. Bądź wyro-
zumiały i serdeczny, ale pilnuj swoich spraw. 

Ważna zawodowa sprawa lub finansowe nego-
cjacje utkną w martwym punkcie. Będziesz musiał 
jeszcze raz zastanowić się, czego chcesz i na 
czym Ci zależy. Nie obawiaj się zmienić strategii 
lub wycofać z nieudanej inwestycji. 

Możesz poczuć się zmęczony sprawami, z jakimi 
przyszło Ci się zmagać w ostatnim czasie. Nie wy-
magaj od siebie nadludzkiego wysiłku, bo staniesz 
się zestresowany i przemęczony. Wobec nowych 
propozycji zachowaj dystans.  

Pojawi się przyjaciel, na którym będziesz mógł po-
legać. Skorzystaj z jego pomocy, a nie pożałujesz. 
Zgódź się na propozycję, która przyjdzie z naj-
mniej oczekiwanej strony. Krótka podróż pomoże 
w podjęciu trudnej, życiowej decyzji.  

W tym tygodniu poczujesz niezwykły przypływ 
energii. Zrobisz listę ważnych spraw, które musisz 
załatwić i bez wahania rzucisz się w wir wydarzeń. 
Będziesz dyskutować i przekonywać innych do 
swoich planów. Wpadniesz na dobre pomysły. 

W tym tygodniu spotka Cię miłe wydarzenie lub 
wiadomość, która poprawi Ci humor. Poczujesz, 
że sprawy zmierzają we właściwym kierunku, a 
Twoje obawy były przesadzone. W miłości karta 
wróży szczęśliwe chwile we dwoje. 

Poszukaj sposobu, w jaki rozwiązać trapiący Cię 
konflikt lub inną trudna sprawę. Nie zwlekaj, bo 
w tym tygodniu wszystko zależy od Ciebie! Twoje 
pomysły okażą się nowatorskie i doprowadzą Cię 
do sukcesu. 

KUPIĘ ODZNAKI
I WPINKI SPORTOWE

najlepiej większe kolekcje
Kontakt: 602 639 236

ogłoszenia
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1. 	 PRZEDMIOT PRZETARGU, OPIS NIERUCHOMOŚCI ORAZ CENA WYWOŁAWCZA DO 
I PRZETARGU.

Najem z zasobu mienia komunalnego Gminy Kępno, w drodze przetargu ustnego nieograniczonego, na czas oznaczony 
dłuższy niż 3 lata, budynku garażowego o powierzchni użytkowej 16 m2 wraz z gruntem o powierzchni 20 m2, 
stanowiący część nieruchomości zabudowanej segmentem czterech garaży, położonej w rejonie ul. Spółdzielczej 
w Kępnie, oznaczonej w operacie ewidencji gruntów w jednostce ewidencyjnej Kępno, obrębie: Miasto Kępno, 
jako działka ewidencyjna nr 1892/4 o powierzchni 0,0463 ha, dla której Sąd Rejonowy w Kępnie prowadzi księgę 
wieczystą KZ1E/00044935/5, z przeznaczeniem na cele garażowe.
Nieruchomość stanowi własność Gminy Kępno, nie jest obciążona ograniczonymi prawami rzeczowymi, ale część 
gruntu jest przedmiotem zobowiązań na podstawie zawartych umów najmu. 
W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Kępno nieruchomość położona jest  
w terenach zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej – symbol rysunku planu: 21MW.
Cenę wywoławczą stawki czynszu najmu, do przetargu na najem budynku garażowego wraz z gruntem, ustala się 
zgodnie z brzmieniem Zarządzenia nr 136/2024 Burmistrza Miasta i Gminy Kępno z dnia 25 lipca 2024 r. w sprawie 
ustalenia stawek miesięcznych czynszu za najem lub dzierżawę pomieszczeń gospodarczych, garaży oraz gruntów 
stanowiących własność Gminy Kępno, na kwotę 14,35 zł netto (słownie: czternaście i 35/100 złotych) za jeden metr 
kwadratowy garażu wraz z gruntem miesięcznie, plus należny podatek VAT.

2.	 TERMIN ORAZ MIEJSCE PRZETARGU.
Przetarg odbędzie się w dniu 4 lutego 2026 roku, o godzinie 10:00, w sali konferencyjnej Wydziału Planowania 
Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta i Gminy w Kępnie, z siedzibą przy ul. Kościuszki 9, 
w Kępnie.

3.	 INFORMACJE DODATKOWE.
1)	 Warunki wzięcia udziału w przetargu, wysokość wadium oraz termin i miejsce jego wnoszenia podano w 

ogłoszeniu o przetargu.
2)	 Miejsce zamieszczenia ogłoszenia o przetargu:

-	 Tablica ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy w Kępnie,
-	 Strona internetowa Urzędu Miasta i Gminy Kępno: http://www.kepno.pl oraz strona Biuletynu Informacji 

Publicznej Gminy Kępno.
3)	 Dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami, 

Urzędu Miasta i Gminy w Kępnie – ul. Kościuszki 9 (tel. 62 59 09 475) lub pisząc na adres: Urząd Miasta i Gminy 
w Kępnie, ul. Ratuszowa 1, 63-600 Kępno. 

BURMISTRZ MIASTA I GMINY KĘPNO
informuje o ogłoszeniu

I przetargu ustnego nieograniczonego na najem budynku garażowego 
o powierzchni użytkowej 16 m2 wraz z gruntem o powierzchni 20 m2, 

położonej w rejonie ul. Spółdzielczej w Kępnie

Kępno, 8 stycznia 2026 r.PPiGN.6845.28.2025-2026/5

I ZASTĘPCA BURMISTRZA 
MIASTA I GMINY KĘPNO 

/-/ Artur Kosakiewicz

MASAŻ I 
REHABILITACJA 

DOMOWA - 
TANIO.

TEL. 723 882 777
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reklamy Ogłoszenia

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.


